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Zajednička zelena tranzicija

Bilić pozvao na 
jačanje dijaloga 
između lokalne 

i nacionalne 
razine

Na Drugom ministarskom 
sastanku o Zelenoj agendi za 
Zapadni Balkan, održanom 
u Dubrovniku pod domaćin-
stvom ministrice zaštite oko-
liša i zelene tranzicije Marije 
Vučković, predsjednik Mreže 
udruženja lokalnih vlasti ju-
goistočne Europe (NALAS) i 
gradonačelnik Ludbrega Du-
bravko Bilić istaknuo je ključ-
nu ulogu lokalnih vlasti u pro-
vedbi zelene tranzicije.

-Zelena agenda za Zapadni 
Balkan može uspjeti samo ako 
postane lokalna. Svaka kli-
matska, energetska i okolišna 
obveza na kraju se provodi u 
našim općinama i gradovima. 
Kada su lokalne vlasti uključe-
ne u dijalog i oblikovanje poli-
tika, tranzicija postaje stvarna 
- izjavio je Bilić.

Sastanak je okupio ključne 
predstavnike vlada, regional-
nih organizacija, Europske 
komisije i razvojnih partnera, 
koji su potvrdili političku pre-
danost Zelenoj agendi i raspra-
vili daljnje korake u provedbi 
regionalnih akcijskih planova 
NALAS, koji predstavlja glas 
više od 9.000 lokalnih vlasti 
iz jugoistočne Europe, kroz 
inicijative poput Ureda Spora-
zuma gradonačelnika za Jugo-
istočnu Europu i partnerstva s 
RCC-om, GIZ-om i BMZ-om, 
povezuje nacionalne strategije 
s lokalnim djelovanjem, po-
mažući općinama i gradovima 
da planiraju, financiraju i pro-
vedu klimatske i energetske 
mjere.

- Predlažemo uspostavu 
trajnog mehanizma dijalo-
ga između središnje i lokalne 
razine, kako bismo uskladili 
reforme s mogućnostima lo-
kalnih zajednica i omogućili 
pristup zelenim ulaganjima - 
dodao je gradonačelnik Bilić.

Zaključio je da su lokalne 
vlasti spremne djelovati, ali 
da zelena tranzicija mora biti 
zajednički vođena, uključiva i 
istinski održiva.

Dom zdravljaGradonačelnik Bilić: 
Zdravstvena skrb u Ludbregu vraćena na razinu kakvu građani zaslužuju
Nakon godina izazova, 

zdravstvena skrb u Ludbregu 
ponovno je organizirana u 
dvije smjene, a sve ordinacije 
opće i obiteljske medicine su 
popunjene. Time je osigurana 
dostupnost liječnika i konti-
nuitet usluge za građane Lud-
brega i okolnih mjesta.

– Godinama smo upozo-
ravali na probleme s nedo-
statkom liječnika i radom u 
jednoj smjeni. Sad napokon 
možemo reći da sustav funk-
cionira kako treba – poručio 
je gradonačelnik Dubravko 
Bilić. Dodao je kako trenutač-
no tri tima rade prijepodne, a 
tri poslijepodne, što je znatno 
smanjilo gužve u čekaonicama 
i omogućilo građanima lakši 
pristup zdravstvenim usluga-
ma.

Posebno je istaknuo 
važnost vraćanja 
poslijepodnevnih termina 
u Dom zdravlja:

– Ljudi su navikli da po-
podne mogu otići liječniku i 
sutradan obaviti pretrage. Kad 
se radilo samo ujutro, stvara-
le su se gužve i komplikacije, 
posebno za roditelje s djecom.

Pedijatrijska ambulanta 
dodatno je opremljena moder-
nim analizatorom C-reaktiv-

nog proteina, koji omogućuje 
brzo razlikovanje virusnih i 
bakterijskih infekcija, čime se 
značajno podiže kvaliteta di-
jagnostike.

Iako Grad Ludbreg 
formalno ne upravlja 
Domom zdravlja, aktivno 
je sudjelovao u njegovoj 
obnovi i opremanju.

– Naš je cilj da se pacijen-
ti osjećaju sigurno i ugodno. 
Obnovili smo čekaonice, pe-
dijatriju, uložili u opremu i 
pomogli u preseljenju gineko-
loške ambulante u obnovljeni 
prostor – istaknuo je Bilić.

Najavljena je i daljnja mo-
dernizacija – energetska ob-
nova zgrade, obnova sanitar-
nih čvorova te uvođenje novih 
usluga poput logopedije, rad-
ne terapije i sestrinskog savje-
tovališta. Trenutačno u Domu 
zdravlja već djeluje psiholog, a 
u pripremi su logopedska am-
bulanta i fizikalna terapija.

– Sve je više naših sugrađa-
na koji traže psihološku po-
dršku. Logoped je potreban 
i djeci i odraslima, posebno 
onima nakon moždanog uda-
ra. Želimo da ti stručnjaci 
budu dostupni u Ludbregu, a 
ne samo u privatnom sektoru 

– poručio je gradonačelnik.

Bilić je istaknuo i kako 
je u posljednje vrijeme 
suradnja s Varaždinskom 
županijom znatno 
poboljšana:

– Nakon dosta izazova, 
sada zajednički radimo na 
projektima koji su važni gra-

đanima – od Lori centra i 
školskih ulaganja do obnove 
cesta i aglomeracije.

Zaključno, naglasio je kako 
je najvažnija postignuta sta-
bilnost zdravstvene skrbi:

– Građanima je najvažnije 
da imaju svoga liječnika i da 
mogu doći kad im treba. Na-
kon godina nesigurnosti, su-
stav opet funkcionira – i to je 
najveći pomak.

Grad Ludbreg predvodi provedbu projekta „Zelena 
mjesta rekreacije i aktivnog održivog turizma“ – 

održano svečano potpisivanje i uručenje ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredstava

U Zagrebu je danas sveča-
no potpisan i uručen ugovor o 
dodjeli bespovratnih sredsta-
va za projekt „Zelena mjesta 
rekreacije i aktivnog održivog 
turizma“, čime službeno za-
počinje realizacija jednog od 
4 strateška projekta Urbanog 
područja Varaždin. Ukupna 
vrijednost projekta iznosi 
6.487.527,63 eura, od čega je 
čak 5.079.850,20 eura osigura-
no iz bespovratnih sredstava, 
što predstavlja stopu sufinan-
ciranja od 78 %.

Nositelj projekta je Grad 
Ludbreg koji u ovom projek-
tu preuzima vodeću ulogu 
u planiranju i koordinaciji 
projektnih aktivnosti, dok su 
partneri gradovi Novi Marof 
i Varaždinske Toplice te op-
ćine Martijanec, Jalžabet, Tr-
novec Bartolovečki, Sračinec, 
Petrijanec i Sveti Ilija. Kao 
nositelj projekta, Grad Lud-
breg provodit će tri ključne 
aktivnosti ukupne vrijednosti 
2.586.652,63 eura – izgradnju 
Bike parka, Kuće rijeke Bednje 
te Outdoor parka. Ove aktiv-
nosti, kao i aktivnosti projek-
tnih partnera, doprinijet će 
stvaranju integrirane mreže 
„zelenih točaka“ koja povezu-
je prirodne resurse, kulturnu 

baštinu i rekreacijske sadržaje 
– od Bednje i Drave do planin-
skih i šumskih područja.

Ukupno će se do kraja 2027.
godine godine realizirati  slije-
dećih 11 projektnih aktivnosti:
•	Grad Ludbreg: Bike park, 

interpretacijski centar Kuća 
rijeke Bednje i Outdoor park 
(2.486.652,63 €)

•	Općina Martijanec: Inter-
pretacijski centar Slanci 
(1.512.500,00 €)

•	Općina Petrijanec: Adrena-
linski park uz rijeku Dravu 
(400.000,00 €)

•	Općina Sračinec: Biciklistič-
ke rute s odmorištem i izleti-
štem uz Dravu (308.000,00 €)

•	Grad Varaždinske Toplice: 
Vanjski park s odmorištem 
kod vodopada (280.000,00 €)

•	Općina Trnovec Bartoloveč-
ki: Park, biciklističke rute 
i vodeni sadržaji uz Dravu 
(300.375,00 €)

•	Općina Jalžabet: Cikloturi-
stičke i trkačke/pješačke rute 
s izletištem (200.000,00 €)

•	Grad Novi Marof: Planinar-
ske staze i šetnice uz rukavac 
Bednje (300.000,00 €)

•	Općina Sveti Ilija: Interpre-
tacijski centar sjevernog toka 
Bednje i rekreacijski centar 
Slugovine (600.000,00 €)

Proces formiranja Urbanog 
područja Varaždin započeo je 
još 2021. godine upravo inici-
jativom Grada Ludbrega, koji 
je među prvim gradovima 
prepoznao važnost ITU me-
hanizama i mogućnosti zajed-
ničkog povlačenja sredstava iz 
europskih fondova.

-Grad Ludbreg od početka 
je  [ES1] bio strateški partner 
u stvaranju Urbanog područja 
Varaždin i koordinaciji svih 
partnera. Ovim projektom 
stvaramo temelje za razvoj 
kvalitetne, održive turistič-
ke ponude koja povezuje naše 
gradove i općine, ali i snažno 
promovira Ludbreg kao sredi-
šte zelenog i aktivnog turizma 
sjeverne Hrvatske. Ponosni 
smo što smo nositelji projekta 
koji će donijeti dugoročne ko-
risti našim građanima i cijeloj 
regiji – kazao je gradonačelnik 
Bilić

Kroz projekt „Zelena mjesta 
rekreacije i aktivnog održivog 
turizma“, Urbano područje 
Varaždin dobiva priliku stvo-
riti jedinstvenu mrežu sadr-
žaja za rekreaciju, odmor i 
edukaciju u prirodi, koja će 
podići kvalitetu života sta-
novnika, povećati atraktivnost 
prostora te potaknuti lokalno 

gospodarstvo i turizam. Cilj 
projekta je osnažiti kapacitete 
UPVŽ-a za provedbu integri-
ranog turističkog proizvoda 
temeljenog na prirodnoj i kul-
turnoj turističkoj osnovi i ak-
tivnom turizmu. Radi se o

integriranom projektu ko-
jim se osigurava veća teritori-
jalna pokrivenost te različite 
vrste turističke ponude kojom 
se nadilaze administrativne 
granice, nudi sveoubuhvatna

turistička ponuda za razli-
čite afinitete te se turistima 
daje razlog i mogućnost duljeg 
ostanka na destinaciji.

- Projektom se, osim teri-
torijalne integracije, ostvaruje 
i integracija različitih vrsta i 
grana turizma: outdoor tu-
rizam (trčanje, planinarenje, 
biciklizam, hodanje, vodeni 
sportovi), eno i gastro, kul-
turni, edukativni, sportski i 
zdravstveni turizam – poja-
snio je gradonačelnik Bilić.

U ovom strateškom pro-
jektu sudjeluje većina jedini-
ca lokalne samouprave koje 
su članovi Urbanog područja 
Varaždin što ovaj projekt čini 
posebnim i kompleksnim, ali 
se njime ostvaruje maksimal-
na integracija, što je i primarni 
cilj ITU mehanizma.
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Sukob oko cijena odvoza otpada u Ludbregu:
oporba protiv poskupljenja, Grad i Lukom upozoravaju na nužne troškove
Najavljeno povećanje cijena 

prikupljanja i odvoza otpada u 
Ludbregu izazvalo je reakcija 
pa je tako Klub vijećnika ko-
alicije „Ludbreg MOŽE VIŠE“ 
oštro se usprotivio mogućem 
poskupljenju koje bi, prema 
njihovim procjenama, građa-
nima moglo donijeti i do 50 
posto više račune.

Vijećnik Igor Franolić upo-
zorava da rast cijena nije rezul-
tat zakonskog usklađivanja ni 
konverzije u euro, već poslje-
dica smanjenog sufinancira-
nja Grada i lošeg upravljanja 
komunalnim poduzećem Lu-
kom d.o.o. Ističe da financij-
sko izvješće za 2024. pokazuje 
dobit od 18.194 eura, ali i aku-
mulirani gubitak od 109.678 
eura, što smatra pokazateljem 
strukturnih problema.

-Građani nisu izvor priho-
da, nego temelj zajednice. Ne-
prihvatljivo je da se manjkovi 
prelamaju preko kućanstava 
dok troškovi života već rastu 
- poručuje Franolić u priop-
ćenju. Oporbeni vijećnici tra-
že racionalizaciju poslovanja, 
transparentnost i učinkovitije 
upravljanje te pozivaju građa-
ne da sudjeluju u javnom sa-
vjetovanju otvorenom do 12. 
listopada 2025. godine.

Grad: Ludbreg unatoč 

poskupljenjima i dalje 

među najpovoljnijima

Na kritike su odgovorili iz 
gradske uprave i Lukoma. Na-
vode da su u posljednjih deset 
godina troškovi zbrinjavanja 
otpada drastično porasli, po-
najprije zbog zakonskih obve-
za, državnih naknada i odvo-
za otpada u ovlaštene centre 
izvan grada nakon zatvaranja 
odlagališta Meka 2015.

Cijena zbrinjavanja mije-
šanog otpada porasla je s 45 
eura po toni (2015.) na 120 
eura u 2025., dok je glomazni 
otpad skočio s 45 na 200 eura, 
a plastika s nule na 260 eura po 
toni.

Unatoč tome, cijene za gra-
đane mijenjane su samo dva 
puta u sedam godina – 2018. i 
2022. godine. Primjerice, po-
suda od 120 litara poskupjela 
je sa 8,40 na 11,80 eura mje-
sečno.

Direktor Lukoma Krešimir 
Horvat naglašava da je posto-
jeći model „na rubu održivo-
sti“. U prvih šest mjeseci 2025. 
organizacija otpada ostvarila 
je minus od 61 tisuću eura, a 
godišnji troškovi zbrinjavanja 
otpada porasli su s 153 tisuće 
eura u 2022. na procijenjenih 
360 tisuća eura u 2025.

Poseban teret stvaraju i 
nove državne naknade Fonda 
za zaštitu okoliša koje iz godi-
ne u godinu rastu – trenutno 
30 eura više po toni, a do 2028. 

povećavat će se do 50 eura.
Ludbreg postiže visok stu-

panj odvajanja otpada – 56,33 
posto, među najboljima u Hr-
vatskoj – zbog čega nema pe-
nalizacija. No, struktura ot-
pada i rast ulaznih troškova i 
dalje generiraju minuse.

Nekada besplatno zbrinja-
vanje kućanskih aparata danas 
se plaća 1,5 eura po kilogramu, 
dok plastika i papir više nema-
ju tržišnu vrijednost. Lukom 
prikuplja i zbrinjava sve vrste 
otpada – od plastike, biootpa-
da, metala i papira do pelena, 
stakla i glomaznog otpada.

Dodatni pritisak stvaraju 
troškovi energije i rast plaća. 
Minimalna plaća porasla je za 
gotovo 92 posto u sedam godi-
na, a kako ističe Horvat, „ljudi 
više ne žele raditi težak posao 
za minimalac, pa se moralo 
pratiti tržište“. Iako broj zapo-
slenih nije rastao, povećan je 
broj korisnika i područje us-
luge, uključujući općinu Sveti 
Đurđ.

Gradonačelnik poručuje: 

cijene će se mijenjati 

samo odgovorno i 

socijalno osjetljivo

Gradonačelnik Dubravko 
Bilić tvrdi da su sve dosadaš-
nje odluke bile donesene radi 
zaštite standarda građana. 
„Svaka buduća korekcija ci-
jena bit će promišljena, soci-
jalno osjetljiva i usmjerena na 
stabilnost sustava“, poručuje te 
naglašava da je Ludbreg i dalje 
među najuređenijim i najpo-
voljnijim gradovima u regiji.

Ludbreg nastavlja ulagati u razvoj poduzetničkih zona i održiv 
komunalni sustav

Na 4. sjednici Gradskog vi-
jeća Grada Ludbrega, koja će se 
održati u ponedjeljak, 3. stude-
noga 2025. godine, pred vijeć-
nicima će se naći niz važnih 
odluka usmjerenih na daljnji 
razvoj grada, jačanje gospo-
darskih potencijala i osigura-
vanje stabilnosti komunalnog 
sustava.

Pred gradskim vijećnicima 
tako će se naći izmjene odluka 
koje se odnose na poduzetnič-
ke zone Ludbreg Istok, Lud-
breg Zapad, Apatija i Slokovec, 
s ciljem unaprjeđenja uvjeta 
poslovanja i privlačenja novih 
investitora. Riječ je o uskla-
đenju postojećih odluka s va-
žećom prostorno-planskom 
dokumentacijom i stvarnim 
stanjem na terenu, u skladu 
sa Zakonom o unapređenju 
poduzetničke infrastrukture. 

Time se osigurava točnost 
podataka o površini i grani-
cama zona te omogućuje upis 
u Jedinstveni registar podu-
zetničke infrastrukture koji 
vodi Ministarstvo gospodar-
stva.

Grad Ludbreg time na-
stavlja dosljedno provoditi 
politiku poticanja lokalnog 
gospodarstva i stvaranja po-
voljnog okruženja za podu-
zetnike, uz jasnu orijentaciju 
prema razvoju i zapošljava-
nju.

Uz razvojne teme, vijećni-
ci će razmatrati i prijedloge 
odluka o komunalnoj nakna-
di i usluzi prikupljanja otpa-
da, čime se nastavlja proces 
usklađivanja gradskih susta-
va s aktualnim ekonomskim 

i tržišnim okolnostima.
-Svi smo svjesni vremena u 

kojem živimo, energenti, ma-
terijali i radna snaga značajno 
su poskupjeli, a naši su sustavi 
do sada sve udare podnosi-
li sami. No, da bismo i dalje 
mogli kvalitetno pružati sve 
komunalne i društvene usluge, 
moramo se prilagoditi novim 
okolnostima i osigurati odr-
živost poslovanja - poručio je 
gradonačelnik Dubravko Bilić.

Unatoč najavljenim korek-
cijama, Ludbreg će i dalje za-
držati status jednog od grado-
va s najpovoljnijim cijenama 
komunalnih usluga na sjeveru 
Hrvatske, uz zadržavanje vi-
soke razine komunalne opre-
mljenosti i kvalitete života.

Savjetovanja o prijedlozima 
Odluke o izmjeni komunalne 
naknade te Odluke o vrijed-
nosti boda komunalne na-
knade uspješno su provedena, 
a pristigla mišljenja građana 
i dionika bit će razmotrena 
prilikom donošenja konačnih 
odluka. Grad Ludbreg time 
potvrđuje svoju predanost 
transparentnosti i uključiva-
nju javnosti u procese odluči-
vanja.

-Cilj nam je održati ravno-
težu između kvalitete usluga 

koje građani očekuju i finan-
cijske održivosti gradskih su-
stava. Sve odluke donosit ćemo 
odgovorno, s dugoročnim po-
gledom na razvoj i stabilnost 
našeg grada - naglasio je gra-
donačelnik Bilić.

Predsjednik Gradskog vi-
jeća Darko Jagić istaknuo je 
kako će vijeće i ovom sjedni-
com potvrditi usmjerenje Gra-
da Ludbrega prema razvoju, 
investicijama i socijalno osjet-
ljivom upravljanju:

-Na dnevnom redu nalazi se 

niz odluka koje izravno dopri-
nose razvoju infrastrukture, 
jačanju gospodarskih zona te 
očuvanju kvalitete komunal-
nih i društvenih usluga. Vijeće 
će, kao i do sada, raditi u inte-
resu građana i transparentno 
donositi odluke koje jamče 
održiv i uravnotežen razvoj 
našeg grada.-

Grad Ludbreg tako nastav-
lja biti primjer dobro vođenog, 
odgovornog i stabilnog grada 
koji promišljeno planira razvoj 
i ulaže u budućnost.
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Suradnja Ludbrega i Turske

Primjer aktivnog uključivanja u regionalne i 
europske procese

U Istanbulu je početkom 
listopada održan Forum žena 
gradonačelnica jugoistočne 
Europe, u organizaciji NA-
LAS-a (Mreže udruga lokal-
nih vlasti jugoistočne Europe), 
s ciljem razmjene iskustava, 
jačanja suradnje i promicanja 
rodne ravnopravnosti u lokal-
noj i regionalnoj samoupravi.

Forum, koji je ove godine 
obilježio svoje peto izdanje, 
okupio je brojne gradonačel-
nice, lokalne čelnice i pred-
stavnike međunarodnih or-
ganizacija, među kojima i UN 
Women te se nametnuo kao 
ključna regionalna platforma 
za osnaživanje žena u lokalnoj 
politici.

Predsjednik NALAS-a i 
gradonačelnik Grada Ludbre-
ga Dubravko Bilić u svom je 
obraćanju istaknuo važnost 
uključivanja žena u procese 
odlučivanja na lokalnoj razini, 
naglasivši kako žensko vod-
stvo donosi novu dimenziju 
otpornosti, solidarnosti i in-
kluzivnog razvoja u zajednica-
ma jugoistočne Europe. Bilić 
je istaknuo i doprinos Foruma 
procesu regionalne suradnje 
unutar Berlinskog procesa, 
podsjetivši na Preporuke iz 
Podgorice 2024. koje pozivaju 
na osnivanje mehanizama za 
rodno inkluzivne politike te 
snažnije uključivanje žena u 
procese europskih integracija.

Nedugo nakon Foruma u 
Istanbulu, u Hrvatskom sabo-
ru je održan sastanak Među-
parlamentarne skupine prija-
teljstva Hrvatska – Turska, na 
kojem su sudjelovali voditelj 
skupine Armin Hodžić, čla-
novi Ivan Malenica, Ljubica 
Lukačić i Dubravko Bilić te 
izaslanstvo Velike narodne 
skupštine Turske koje je bo-
ravilo u trodnevnom posjetu 
Hrvatskoj. U srdačnom raz-
govoru obje su strane nagla-

sile važnost parlamentarne 
diplomacije kao mosta su-
radnje između dviju država, s 
posebnim naglaskom na jača-
nje gospodarskih, kulturnih i 
obrazovnih veza. Voditelj tur-
ske skupine prijateljstva Ha-
san Çilez podsjetio je na kon-
tinuirane kontakte i uzajamne 
posjete, istaknuvši kako je 
trgovinska razmjena između 
Hrvatske i Turske po prvi put 
premašila vrijednost od jedne 
milijarde američkih dolara, 
što potvrđuje rast i potencijal 
bilateralnih odnosa.

Gradonačelnik Grada Lud-
brega i saborski zastupnik 
Dubravko Bilić istaknuo je da 
upravo parlamentarna surad-
nja predstavlja most između 
Hrvatske i Turske te je kao 
primjer uspješne lokalne su-
radnje naveo partnerstvo Gra-
da Ludbrega i turskog grada 
Kuşadasıja. 

-Ludbreg i Kuşadası poka-
zuju kako prijateljstvo može 
prerasti u stvarne projekte 
i razmjenu mladih. Poseb-
no smo ponosni na učenike 
Srednje škole Ludbreg koji 
su, uz profesoricu Dubravku 
Kišić, sudjelovali na među-
narodnom susretu mladih u 
Kuşadasıju, gdje su predstavili 
naš grad i pokazali iznimno 
znanje i otvorenost prema in-
terkulturalnom dijalogu - na-
glasio je Bilić.

Naime, učenici Srednje 
škole Ludbreg, zajedno s pro-
fesoricom Dubravkom Kišić, 
sudjelovali su na International 
Youth Meetingu u Kuşadasıju 
od 6. do 12. listopada, pred-
stavljajući Grad Ludbreg u 
društvu mladih iz Bosne i 
Hercegovine, Gruzije, Mađar-
ske, Rumunjske, Njemačke i 
Turske.

Profesorica Dubravka Ki-
šić, voditeljica ludbreškog 
tima, istaknula je kako je su-

djelovanje na ovom međuna-
rodnom susretu bilo iznimno 
iskustvo za učenike tehnič-
kih usmjerenja, koji su kroz 
kulturni i kreativni program 
predstavili Ludbreg stihovima 
Aleksandra Horvata i u tradi-
cijskim podravskim nošnjama 
koje je ustupio KUD Anka 
Ošpuh. „Tjedan dana prove-
denih u Turskoj bilo je neza-
boravno iskustvo, učili smo o 
turskoj kulturi, običajima i je-
ziku, upoznali mlade iz cijele 
Europe i doživjeli nevjerojat-
nu gostoljubivost domaćina“, 
istaknula je profesorica Kišić.

Učenica Patricija Radiko-
vić, jedna od sudionica susre-
ta, dodala je: 

-Kroz radionice, ples, uče-
nje turskog jezika i druženje s 
vršnjacima iz različitih zema-
lja naučili smo koliko je svaka 
kultura lijepa i vrijedna pošto-
vanja. Posebno smo ponosni 
što smo predstavili Ludbreg 
na ovakvom događaju. Od 
srca zahvaljujemo Gradu Lud-

bregu na pruženoj prilici, kao 
i ravnatelju Josipu Zdelaru i 
profesorici Kišić na podršci i 
vodstvu.-

Suradnja na lokalnoj, par-
lamentarnoj i međunarodnoj 
razini pokazuje kako Ludbreg 

postaje važan mali most iz-
među Hrvatske i Turske, ali i 
primjer aktivnog uključivanja 
u regionalne i europske pro-
cese koji promiču jednakost, 
dijalog i održiv razvoj zajed-
nica.

Potpisan Ugovor o izvođenju radova na izgradnji Regionalnog centra za 
predinkubaciju u pametnoj industriji, Ludbreg partner na projektu

U Gradskoj vijećnici Gra-
da Varaždina u ponedjeljak je 
potpisan Ugovor o izvođenju 
radova na izgradnji Regional-
nog centra za predinkubaciju 
u pametnoj industriji – stra-
teškog i inovativnog projekta 
koji provodi Sveučilište u Za-
grebu Fakultet organizacije i 
informatike (FOI) u partner-
stvu s gradovima i općinama 
Varaždinske županije. Među 
ključnim partnerima posebno 
se ističe Grad Ludbreg, koji je 
kroz Lokalno teritorijalno par-
tnerstvo dao snažnu podršku 
projektu od samih početaka.

Ugovor, vrijedan 
3.678.527,90 eura s PDV-om, 
potpisali su dekanica FOI-ja 

prof. dr. sc. Marina Klačmer 
Čalopa i direktor tvrtke Za-
gorje-Tehnobeton d.d. Goran 
Husnjak. Radovi kreću u roku 
od 20 dana, a završetak je 
predviđen za 18 mjeseci.

Potpisivanju su prisu-
stvovali brojni predstavnici 
partnerskih jedinica lokalne 
samouprave, među kojima i 
gradonačelnik Ludbrega Du-
bravko Bilić. 

-Ludbreg već godinama 
ulaže u razvoj poduzetništva, 
inovacija i obrazovanja, a ovaj 
projekt nastavak je tog smje-
ra. Drago mi je što ćemo kroz 
partnerstvo s FOI-jem i osta-
lim gradovima stvoriti nove 
prilike za mlade, poduzetnike 

i stručnjake našeg područja. 
Vjerujem da će Regionalni 
centar biti pokretač novih ide-
ja i kvalitetnih radnih mjesta, 
a Ludbreg će aktivno sudjelo-
vati u njegovom oblikovanju i 
korištenju - rekao je gradona-
čelnik Bilić.

Uz predstavnike FOI-ja i 
izvođača, na svečanosti su su-
djelovali i gradonačelnik Va-
raždina dr. sc. Neven Bosilj, 
njegov zamjenik i saborski 
zastupnik Miroslav Marko-
vić, voditeljica projekta prof. 
dr. sc. Nina Begičević Ređep, 
pročelnica Slađana Miočić, te 
partneri iz jedinica lokalne sa-
mouprave: Novi Marof, Gornji 
Kneginec, Vidovec i Sveti Ilija.

Projekt Regionalnog centra 
za predinkubaciju u pametnoj 
industriji predstavlja znača-
jan korak prema jačanju ino-

vacijskog ekosustava sjeverne 
Hrvatske, pri čemu Ludbreg 
zauzima aktivnu i stratešku 
ulogu.
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U Ludbregu 
dodijeljena 
priznanja 

Pravednik među 
narodima

U Ludbregu je održana sve-
čana dodjela priznanja Pra-
vednik među narodima, koje 
dodjeljuje Svjetski memorijal-
ni centar za sjećanje na Holo-
kaust u Jeruzalemu Jad Vašem 
osobama koje su tijekom Dru-
gog svjetskog rata riskirale 
svoje živote kako bi spasile Ži-
dove od progona i smrti.

Izraelski veleposlanik u 
Hrvatskoj Nj. E. Gary Koren 
uručio je priznanje Božici Ma-
kar, unuci hrabrog ludbreškog 
para Anđele i Franje Vugrinec, 
koji su u vrijeme nacističkog 
terora pružili utočište dječaku 
Srećku (Stevenu) Sternberge-
ru. Sternbergerova majka Julie 
stradala je u koncentracijskom 
logoru NDH, no zahvaljujući 
hrabrosti obitelji Vugrinec on 
je preživio Holokaust. Iz Ame-
rike se videosnimkom javio i 
sam Srećko Sternberger, sretan 
što će obitelj Anđele i Franje 
Vugrinca dobiti priznanje Pra-
vednik među narodima.

Dodjeli priznanja prisu-
stvovao je i gradonačelnik 

Ludbrega Dubravko Bilić, koji 
je naglasio kako Ludbreg broji 
oko 9000 stanovnika i na prvi 
pogled čini se malim gradom, 
no velik je po svojim ljudima 
i djelima:“ Danas s ponosom 
ističemo da naš grad ima čak 
13 Pravednika među naro-
dima. U najtežem vremenu 
povijesti, u jeku Drugog svjet-
skog rata, naši sugrađani oda-
brali su pravu stranu, ostali su 
ljudi. Svako novo ime na listi 
pravednika svjedoči o dobroti 
koja spašava živote i o vjeri u 
ljudskost, što je trajna vrijed-
nost našeg grada.“

„Uručivanje priznanja Pra-
vednik među narodima jedno 
je od najvažnijih i najdirljivijih 
zadataka koje obavljamo. Svaki 
put je to sveta dužnost. Danas 
mi je čast u Hrvatskoj uručiti 
priznanje obitelji Vugrinec, 
čija su hrabrost i ljudskost spa-
sili život djeteta u najmračnije 
doba povijesti. Imena Anđele i 
Franje Vugrinec bit će uklesa-
na na spomeniku u Jad Vaše-
mu uz 139 hrvatskih praved-

nika. Oni su u svijetu mržnje 
i nasilja pokazali nesebičnost 
i čistu ljudskost“, istaknuo je 
veleposlanik Koren.

Posebno dirnuta svečano-
šću bila je i Božica Makar, koja 
je u ime obitelji preuzela pri-
znanje:

-Danas sam ponosna i du-
boko dirnuta što u ime svoje 
obitelji primam ovo prizna-
nje. Moji baka i djed, Anđela 
i Franjo Vugrinec, pokazali 
su hrabrost i čovječnost kada 
je to bilo najteže i najopasnije. 
Njihova djela podsjećaju nas 
da je i u najmračnijim vreme-
nima moguće izabrati dobro-
tu i spasiti život. Ovo prizna-
nje nije samo sjećanje na njih, 
već i obveza svima nama da 
nastavimo širiti vrijednosti 
ljudskosti i solidarnosti.-

Svečanosti je nazočio i 
Krunoslav Lukačić, pred-
sjednik Županijske skupštine 
Varaždinske županije, koji je 
naglasio važnost očuvanja sje-
ćanja i pouke za buduće gene-
racije:

-Ovakva priznanja pod-
sjetnik su da i u najmračni-
jim vremenima postoje ljudi 
koji imaju snage i hrabrosti 
ostati pravedni. Varaždinska 
županija ponosna je na svoje 
stanovnike koji su pokaza-
li kako dobrota i solidarnost 
mogu pobijediti zlo. Njihova 
djela obvezuju nas da stalno 
njegujemo kulturu sjećanja i 
prenosimo mladima vrijed-

nosti humanosti, tolerancije i 
međusobnog poštovanja.-

Za kulturno-umjetnički 
program svečanosti bila je za-
služna Osnovna glazbena ško-
la Ludbreg, čiji su učenici Kla-
ra Krizmanić (klavir), Olivia 
Petrin (flauta) i Roko Vrhoci 
(tambura) svojim izvedbama 
doprinijeli svečanom ozračju 
događaja.

Predsjednik Milanović uručio odlikovanja zaslužnim darivateljima krvi – među 
njima i Vladimir Havaić, dugogodišnji darivatelj krvi i volonter GDCK Ludbreg

U četvrtak, 23. listopada 
2025. godine, u povodu Dana 
dobrovoljnih davatelja krvi, 
predsjednik Republike Hrvat-
ske Zoran Milanović upriličio 
je svečani prijem i uručenje 
odlikovanja Red Danice hr-
vatske s likom Katarine Zrin-
ske plemenitim darivateljima 
krvi koji su krv darovali više 
od 100 puta (muškarci), odno-
sno 75 puta (žene).

Na svečanom prijemu u 
Uredu predsjednika Republi-
ke Hrvatske među odlikova-
nima bio je i Vladimir Havaić 
iz Gradskog društva Crvenog 
križa Ludbreg, koji je krv da-
rovao više od stotinu puta, 
čime je zaslužio ovo visoko 
državno priznanje.

Predsjednik Milanović u 
svom se obraćanju zahvalio 
svim darivateljima krvi na 
iznimnom doprinosu zajed-
nici i naglasio da su oni pravi 
primjer nesebičnosti i huma-
nosti:

-Dobrovoljne darivatelje 
krvi vidim kao edukatore i 
prenositelje solidarnosti u 
Hrvatskoj. Većeg oblika so-
lidarnosti nema - istaknuo je 
predsjednik Milanović.

Na prijemu su nazočili i 
predstavnici Hrvatskog Cr-

venog križa, koji su čestitali 
svim darivateljima na njiho-
voj dugogodišnjoj predanosti 
spašavanju života.

Vladimir Havaić svojim 
primjerom nadahnjuje gene-
racije sugrađana. Više od sto-
tinu puta pružio je ruku da bi 
pomogao drugima — doslov-
no darujući najvrjednije što 
čovjek može dati – dio sebe.

Njegov dugogodišnji hu-
manitarni angažman prepo-
znat je ne samo u lokalnoj 
zajednici, već i na nacionalnoj 
razini, a ovo priznanje potvr-
da je koliko jedan pojedinac 

može učiniti za druge.
Dan dobrovoljnih dariva-

telja krvi u Hrvatskoj obilje-
žava se 25. listopada, u znak 
sjećanja na 1953. godinu kada 
je održano prvo organizirano 
davanje krvi u tadašnjem Za-
vodu za transfuzijsku medici-
nu u Zagrebu.

Hrvatski Crveni križ i da-
nas vodi evidenciju svih da-
rivatelja krvi te svake godine 
dodjeljuje priznanja za 35, 50, 
75 i 100 darivanja.

Ova tradicionalna manife-
stacija podsjeća na važnost so-
lidarnosti i humanosti, a svaki 

darivatelj krvi svojom gestom 
doslovno spašava živote – bu-
dući da se krv ne može proi-
zvesti umjetnim putem.

-Vladimir je primjer istin-
ske humanosti i nesebičnosti. 

Svako darivanje krvi čin je 
ljubavi prema čovjeku, a nje-
gov broj darivanja pokazuje 
kolika je ta ljubav velika - po-
ručili su iz ludbreškog Crve-
nog križa.

Aleks i Bara za ludbreški Crveni križ

Pogledajte predstavu i 
sudjelujte u humanitarnoj akciji

Gradsko društvo Crvenog križa Ludbreg organizira humani-
tarnu predstavu „Gola istina“ u izvedbi popularnog dvojca Aleks i 
Bara. Predstava će se održati u ponedjeljak, 17. studenoga, s počet-
kom u 17 sati u Centru za kulturu Ludbreg, a sav prihod od proda-
je ulaznica bit će namijenjen nabavi novih invalidskih pomagala 
za posudionicu Gradskog društva Crvenog križa Ludbreg.

Ravnateljica Crvenog križa Ludbreg Mirjana Jerbić u razgo-
voru za Radio Ludbreg pojasnila je da je potreba za invalidskim 
pomagalima u porastu.

-Na dnevnoj bazi primamo upite i imamo sve veću listu čeka-
nja. Trenutno raspolažemo starim pomagalima, neka datiraju još 
iz prošlog stoljeća. Potrebno ih je obnoviti kako bismo pomogli 
svima kojima su potrebna – od bolesnih do osoba u oporavku - 
kazala je Jerbić.

Ulaznice su donacijske vrijednosti od 10 eura, a mogu se re-
zervirati i preuzeti u Gradskom društvu Crvenog križa Ludbreg.

Osim kupnje ulaznica, građani mogu donirati i tijekom same 
predstave, a donacije su moguće i putem QR koda postavljenog 
na plakatima u Ludbregu i okolici. Na taj se način u akciju mogu 
uključiti i oni koji ne mogu prisustvovati događaju.
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Svečanom sjednicom Općina Veliki Bukovec proslavila Dan općine

Na svečanoj sjednici dodijeljene nagrade i 
priznanja

Svečanom sjednicom Op-
ćinskog vijeća proslavljen je 
Dan općine Veliki Bukovec i 
blagdan Svetog Franje Asiš-
kog, a svečanosti su nazočili 
i mnogi uvaženi gosti, župan 
Anđelko Stričak, saborski 
zastupnici Dubravko Bilić i 
Miroslav Marković, načelnici 
i gradonačelnici, ravnatelji i 
direktori ustanova i trgovač-
kih društava, te predstavnici 
udruga i društava s područja 
općine.

Sjednicu je otvorio pred-
sjednik Općinskog vijeća Fra-
njo Vrbanić koji je pozdravio 
sve prisutne te istaknuo kako 
Općina ide u dobrom smje-
ru te je pružio punu podršku 
novom načelniku Ivanu Mo-
driću.

Načelnik Modrić: Živimo 
od rada i stvaranja, a priorite-
ti su prometna sigurnost, rje-
šavanje problema s otpadom, 
ulaganje u školstvo te razvoj 
turizma

Načelnik ističe kako je Veli-
ki Bukovec mala općina, a te-
melj su vrijedni ljudi, razvije-
no gospodarstvo i zajedništvo, 
kao i suradnja.

- Na našem području djelu-
je preko 60 gospodarstvenika 
i obrtnika te više od 120 po-
ljoprivrednih gospodarstava. 
To jasno govori da smo općina 
koja živi od rada i stvaranja – 
rekao je načelnik Modrić.

Što se najvažnijih projeka-
ta tiče, kaže da su prioriteti 
prometna sigurnost, rješava-
nje problema s otpadom, kao 
i ulaganje u školstvo te razvoj 
turizma. Dodaje i kako se na-
stavljaju svi dobri projekti, po-
sebice oni vezani za školstvo. 
Tako Općina sufinancira ško-
larcima radne bilježnice, školu 
plivanja, produženi boravak, 
te nagrađuje najbolje učeni-
ke. Tom je prilikom Modrić 
zahvalio svom prethodniku 
i sadašnjem predsjedniku 
Vijeća Franji Vrbaniću.

- Kad sam prije nekoliko 
mjeseci preuzeo dužnost na-
čelnika tu sam poziciju shva-
tio kao obavezu da našu op-
ćinu učinimo boljom, a 
da to osjete svi mješta-
ni koji ovdje žive. Prvi 
koraci prema tom su 
cilju već napravljeni, 
posebice kad govori-
mo o prioritetima, a 
to je u svakom sluča-
ju sigurnost svih nas, 
posebice najmlađih. 
Tako je, kao što ste 
mogli i vidjeti, uređen 
i rekonstruiran dio 
prometnice kod vrti-
ća, škole, postavljene 
su zebre i ležeći poli-
cajci, a plan je da se to 
u suradnji sa ŽUC-om 
napravi i u drugim na-
seljima gdje su kritične 
prometne točke, kao i 
pješačke staze o kojima 
smo već razgovarali. Sada 

ćemo prvo postaviti uspornike 
prometa kod rotora u Dubovi-
ci jer svakodnevno vidimo da 
ima onih koji voze kroz auto-
busnu stanicu pa se to mora 
spriječiti prije nego se dogodi 
kakva nesreća – rekao je Mo-
drić i zahvalio Tomislavu Oso-
njačkom, ravnatelju ŽUC-a na 
dosadašnjoj pomoći.

Dodaje kako je plan za na-
redno razdo-

blje da se u 
potpunost i 
i z m j e s t i 
sav teretni 
promet iz 
Ve l i k o g 

Bukov-

ca, a da se istovremeno gos-
podarstvenicima omogući da 
rade i da se razvijaju.

- Druga važna stvar je pro-
blem otpada. Nažalost nasli-
jedili smo problem salonit-
nih ploča koje su smještene 
kraj groblja i s prvim danom 
mandata nastojimo to riješiti. 
Poduzeti su neki koraci i vje-
rujem da ćemo uz podršku žu-
panije i ostalih institucija to i 
riješiti u najkraćem roku. S ot-
padom se mučimo i u Dubovi-
ci, a to odlagalište potrebno je 
u potpunosti sanirati, ne samo 
zato jer to od nas traže institu-
cije, nego zato i jer nikome od 
nas koji živimo u ovoj općini 
to ne služi na čast – rekao je 

Modrić.
Na kraju se dotaknuo i 
razvoja turizma, s po-

sebnim naglaskom 
na jedinstvenu kajak 
stazu, ali i ostale po-
tencijale koje Veliki 
Bukovec ima, od 
prirodnih ljepota 
pa do povijesne ba-
štine.

Temelj za razvoj, 
kako turizma, tako 
i svih ostalih poten-
cijala, Modrić vidi 
u međusobnoj su-
radnji, Općine, Va-
raždinske županije, 
Grada Ludbrega, 
okolnih općina, ali 
i svih mještana.

Pritom je za-
hvalio županu 
Anđelku Stričaku 
na dosadašnjoj po-
moći, ludbreškom 
g r adonač e l n i k u 

Dubravku Biliću, Turističkoj 
zajednici područja Centar 
svijeta, svim vijećnicima, ko-
legama načelnicima i grado-
načelnicima, tvrtkama, kao i 
pojedincima koji su doprinijeli 
dobroj suradnji, povezivanju i 
razvoju.

- Želimo stvoriti jednu 
malu ali veoma jaku općinu, 
kojoj su temelji postavljeni, 
treba ih ojačati, a zatim na nji-
ma dalje graditi. No, za to nam 
treba zajedništvo i to je moja 
misao vodilja. Kad ljudi gle-
daju u istom smjeru, kad rade 
zajedno za isti cilj, onda je i 
uspjeh zagarantiran. Zato za-
hvaljujem svima koji svoje vri-
jeme i energiju nesebično daju 
za dobrobit ovoga kraja, vijeć-
nicima, ali posebno članovima 
udruga, sportskih klubova, va-
trogascima i svima onima koji 
dolaze s idejama i pozitivnom 
energijom. Moram posebno 
spomenuti i našeg župnika 
koji daje primjer kako treba 
okupljati i djelovati za dobro-
bit društva, hvala i ravnateljici 
škole, učiteljima, i djelatnica-
ma škole, ravnateljici vrtića i 
tetama, našim gospodarstve-
nicima, kao i svim prijateljima 
naše općine – rekao je Modrić.

Dan općine čestitao je u 
ime načelnika i gradonačelni-
ka Darko Marković, načelnik 
Općine Mali Bukovec. Pritom 
je spomenuo važnost među-
sobne suradnje, posebice na 
području obrazovanja, odno-
sno vrtića i škole.

Saborski zastupnik i gra-
donačelnik Grada Ludbrega 
Dubravko Bilić Općinu Veliki 
Bukovec istaknuo je kao pozi-

tivan primjer razvoja, te rekao 
kako je to kraj vrijednih ljudi, 
za koje je specifično da grade i 
stvaraju, da se ne žale i ne tra-
že pomoć države, kao primje-
rice iz nekih drugih dijelova 
Hrvatske. Istaknuo je važnost 
povezivanja i suradnje te rekao 
kako Grad Ludbreg surađuje 
s okolnim općinama na više 
projekata, te da bi uskoro tre-
bao zaživjeti javni prijevoz.

Okupljene je pozdravio i 
župan Anđelko Stričak koji je 
rekao da Općina Veliki Buko-
vec ima podršku Varaždinske 
županije. Rekao je kako vesele 
podaci o broju poduzetnika, 
obrtnika i poljoprivrednika, 
što je samo dokaz koliko je 
ovaj kraj razvijen.

- Vi spadate u jedne od naj-
razvijenijih općina, što vam je 
često prepreka da se javite na 
natječaje zbog indeksa razvije-
nosti, ali to vas nije spriječilo 
da se svim snagama borite za 
svoj kraj. Tako je bilo u proš-
lom mandatu, a tako je i sad. 
Imate punu podršku i zbog va-
šeg razvijenog gospodarstva, 
vrijednih poljoprivrednika i 
svih vas koji doprinosite ra-
zvoju, vi ste ponos Varaždin-
skoj županiji – istaknuo je žu-
pan Anđelko Stričak.

Nakon govora uslijedio je 
prigodni program kao i otvo-
renje izložbe radova Martine 
Blažuc, Kristinke Klarić i Pe-
tre Stankir. Atmosferu su po-
digli učenici i vrtićarci svojim 
nastupima, a bukovečku hi-
mnu „Tri rieke vu srcu“ izveo 
je Ivan Povijač.

Na svečanoj sjednici dodije-
ljene su i nagrade i priznanja.
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Nagrade Općine Veliki 
Bukovec prilili su:

NK Poljoprivrednik za 
izniman doprinos i posti-
gnuća u području sporta te 
promociji Općine Veliki Bu-
kovec.

Od prvih lopti na seoskim 
livadama 1975. godine do da-
našnjeg modernog sportskog 
kompleksa – NK Poljoprivred-
nik Kapela Podravska pola je 
stoljeća mjesto okupljanja, po-
nosa i radosti.

Katica Zdelar za izniman 
doprinos u uređenju okoliša 
i volonterskom angažmanu u 
promociji Općine

Godinama svojim nese-
bičnim radom i o vlastitom 
trošku brine o crkvi i njezinu 
okolišu u Kapeli Podravskoj. 
Svakodnevno zalijeva cvijeće, 
uređuje i čisti prostor, pripre-
ma oltar za misna slavlja, pegla 
oltarnike te za Božić sama kiti 
jelke i donira ukrase.

Udruga žena Veliki Buko-
vec za doprinos razvoju i ne-
sebično djelovanje, te inicija-
tivu za uređenje kupališta

Udruga žena Veliki Buko-
vec djeluje od 2008 godine, a 
u tih 17 godina članice udruge 
aktivno su doprinosile razvoju 
općine.

Niti jedno događanje u Ve-
likom Bukovcu nije prošlo 
bez vrijednih ruku bukoveč-
kih žena. Zahvaljujući Udruzi 
žena nastala je inicijativa ure-
đenja kupališta. Sve je krenulo 
od ideje, a zahvaljujući prijavi 
na natječaje te se ideje i reali-
ziraju.

OPG Mraz za izniman do-
prinos u gospodarskom ra-
zvoju i promociji Općine

OPG Mraz iz Dubovice jed-
no je od najprepoznatljivijih 
obiteljskih gospodarstava, s 
tradicijom dugom tri genera-
cije. Od prvih koraka Franje 
Mraza nakon Drugog svjet-
skog rata, preko razvoja povr-
tlarstva i cvjećarstva koje su 
nastavili Ivan i Marijana, do 
današnjeg suvremenog gospo-
darstva pod vodstvom Josipa i 
Anite – obitelj Mraz sinonim 
je za rad, inovaciju i ljubav pre-
ma zemlji.

Gospodarstvo proizvodi ti-
suće sadnica cvijeća i povrća 
koje se mogu naći u trgovač-

kim centrima diljem Hrvatske 
i okolnih zemalja. Redoviti su 
izlagači na sajmovima i mani-
festacijama poput Flora Arta u 
Zagrebu te izložbi u Ludbre-
gu. Osvojili su prvu nagradu 
„Cvijet za ljepši svijet“ 2000. 
godine za najuređeniji balkon, 
iste godine primili su i plaketu 
„Zeleni cvijet“ Turističke za-
jednice Varaždinske županije, 
a već ranije, 1998. godine, do-
bili su priznanje Udruge vrtla-
ra i cvjećara regije ludbreške. 
Posebno se izdvaja i nagrada 

Hrvatske turističke zajedni-
ce – Zeleni cvijet sa zlatnim 
znakom, koju su 2004. godine 
primili za iznimnu uređenost 
balkona.

Prečasni Ivan Lončar, po-
sthumno - nagrada Općine 
Veliki Bukovec za izniman 
doprinos u društvenom i 
vjerskom razvoju Općine.

Prečasni Ivan Lončar rođen 
je 7. srpnja 1920. u Molvama. 
Za svećenika ga je 1946. zare-
dio blaženi kardinal Alojzije 
Stepinac. Iste godine dolazi u 
Župu Veliki Bukovec, gdje je 
u dva navrata služio kao ka-
pelan, 1955. preuzima službu 
župnika. Na toj je službi ostao 
sve do umirovljenja 1989., a i 
nakon toga do svoje smrti 11. 
siječnja 1992. ostao je živjeti u 
Velikom Bukovcu – župi kojoj 
je posvetio cijeli život.

Kao župnik, ostavio je du-
bok trag u Velikom Bukovcu. 
Dao je sagraditi kapele u svim 
selima župe – Dubovici, Ka-
peli, Lunjkovcu, Martiniću, 
Novom Selu, Selnici i Župan-
cu – čime je trajno obilježio 
katolički identitet bukovečkog 
kraja.

S oltara je hrabro isticao 
svetost i pravednost bl. Aloj-
zija Stepinca, a u pastoralnom 
radu znao je povezati pouku i 
život, tako da su vjernici mogli 
osjetiti snagu vjere u svakod-
nevici.

Ivan Povijač primio je pri-
znanje Počasnog građanina 
Općine Veliki Bukovec

Rođen je 19. listopada 1952. 
u Velikom Bukovcu. Još od 
rane mladosti pokazivao je 
ljubav prema glazbi, a svoj 
talent razvijao je kroz ško-
lovanje u Glazbenoj školi u 
Varaždinu i kasnije na Muzič-
koj akademiji u Zagrebu. Kao 
glazbenik, pedagog, skladatelj 
i izvođač ostavio je dubok trag 
u glazbenoj i kulturnoj povi-
jesti našega kraja.

Tijekom svoje bogate kari-
jere napisao je i uglazbio niz 
pjesama u kajkavskom duhu, a 
njegovo stvaralaštvo posebno 
je povezano s rodnim krajem. 
Njegove pjesme poput „Tri 
rieke vu srcu“ postale su sim-
bol ljubavi prema Podravini i 
Velikom Bukovcu. Nedavno je 
dao još jedan vrijedan dopri-
nos – pjesmu posvećenu bu-
kovečkim umirovljenicima, 
koja je postala njihova himna 
i simbol zajedništva starijih 
generacija.

Kao glazbenik, nastupao je 
na brojnim festivalima i pri-
redbama, osvajao nagrade i 
priznanja, ali najveća nagra-
da bila mu je ljubav i ponos 
njegovih sumještana. Njegov 
životni i umjetnički put do-
kaz je kako se iz malog mjesta 
može ostaviti veliki trag – u 
glazbi, u društvu i u srcima 
ljudi.
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Civilna zaštita

Operativne snage iz Velikog i Malog Bukovca 
pokazale spremnost

U subotu 12. listopada je u 
krugu Stolarije-Pilane Antun 
Pečenec u Kapeli Podravskoj 
održana pokazna vježba ope-
rativnih snaga sustava civilne 
zaštite Općine Veliki Bukovec 
i Općine Mali Bukovec, pod 
nazivom „Pilana 2025“.

Vježba je obuhvatila simu-
laciju eksplozije u kotlovni-
ci i požara u gospodarskom 
kompleksu, spašavanje i eva-
kuaciju unesrećenih osoba te 
potragu za nestalima. Sve sna-
ge sustava – vatrogasci, hitna 
pomoć, policija, Crveni križ 
i HGSS – pokazali su visoku 
spremnost i izvrsnu suradnju.

Sudjelovali su članovi 
DVD-ova Veliki Bukovec, 
Dubovica, Kapela Podrav-
ska, Mali Bukovec, Novo Selo 
Podravsko i Županec, tim 
Zavoda za hitnu medicinu 

Varaždinske županije, pripad-
nici HGSS-a Stanice Varaždin, 
djelatnici PP Ludbreg te Grad-
sko društvo Crvenog križa 
Ludbreg.

Promatrači vježbe bili su 
brojni uzvanici, mještani i 
predstavnici stožera, a cijeli 
događaj protekao je bez oz-
ljeda i s uspješno odrađenim 
svim zadanim ciljevima.

- Ova vježba još je jednom 
pokazala izvrsnu suradnju iz-
među dviju općina, operativ-
nih snaga i žurnih službi, te 
važnost redovitog uvježbava-
nja u cilju zaštite života i imo-
vine naših mještana. Zahva-
ljujemo svim sudionicima na 
ozbiljnosti, profesionalnosti i 
trudu uloženom u ovu složenu 
i uspješno provedenu vježbu – 
priopćili su iz Općine Veliki 
Bukovec.

Općini Martijanec dodijeljeno gotovo 30 tisuća eura za uklanjanje 
otpada iz okoliša

Općina Martijanec potpi-
sala je Ugovor o neposred-
nom sufinanciranju projekta 
uklanjanja otpada odbačenog 
u okoliš, čime je ostvarila zna-
čajna sredstva iz Fonda za za-
štitu okoliša i energetsku učin-
kovitost. Riječ je o projektu 
ukupne vrijednosti 57.655,00 
eura, od čega Fond sufinanci-
ra 50 posto, odnosno 28.827,50 
eura.

Projekt uključuje izradu 
plana uklanjanja otpada s 
troškovnikom, izvođenje kon-
kretnih radova na uklanjanju i 
zbrinjavanju otpada, usposta-
vu trajnih mjera za sprječava-
nje ponovnog nepropisnog od-
laganja te stručni nadzor nad 
provedbom aktivnosti.

Radovi će se odvijati na 
području naselja Vrbanovec, 
gdje je evidentirana veća koli-
čina ilegalno odloženog otpa-
da. Provedbom ovog projekta 
Općina Martijanec pokazuje 
ozbiljan pristup zaštiti okoliša 
te odgovornost prema zdravlju 
i sigurnosti svojih mještana.
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Udruga „Ludbreško sunce“ i ove 
godine pružila podršku učenicima s 

poteškoćama u razvoju
Udruga „Ludbreško sunce“ i 

ove je školske godine nastavila 
dugogodišnju tradiciju pruža-
nja podrške učenicima s poteš-
koćama u razvoju i njihovim 
obiteljima. Početkom školske 
godine učenicima – korisni-
cima programa podijeljen je 
školski pribor, torbe, pernice 
te oprema za tjelesni odgoj, 
kako bi što uspješnije započeli 
novu nastavnu godinu.

Posebno veselje izazvala je 
donacija posebnom razredu 
Osnovne škole Ludbreg, čiji su 
učenici dobili potreban školski 
pribor i materijale koji će im 
olakšati svakodnevno učenje i 
kreativno izražavanje.

Program „Pružanje po-
drške u odgoju djeci s poteš-
koćama u razvoju i njihovim 

obiteljima na području grada 
Ludbrega i šire okolice“ udru-
ga provodi u partnerstvu s 
Hrvatskim zavodom za soci-
jalni rad – Područnim uredom 
Ludbreg, Osnovnom školom 
Ludbreg, Osnovnom školom 
Sveti Đurđ i Osnovnom ško-
lom Svibovec.

Korisnici programa su djeca 
s poteškoćama u razvoju koja 
pohađaju nastavu po prilago-
đenom ili posebnom progra-
mu, uključujući i djecu romske 
nacionalnosti, te njihovi rodi-
telji i obitelji kojima se pruža 
podrška u odgoju i obrazova-
nju djece.

Aktivnosti koje se provo-
de kroz program uključuju 
osiguravanje prijevoza i pre-
hrane učenika, nabavu knjiga 

i školskog pribora, pomoć u 
učenju i pisanju domaćih za-
daća, organizaciju kreativnih 
i edukativnih radionica, kao i 
uključivanje učenika redovnih 
razreda u zajedničke aktivno-
sti s ciljem poticanja inkluzije 
i međusobnog razumijevanja.

Program se provodi uz tro-
godišnju potporu Ministar-
stva rada, mirovinskoga susta-
va, obitelji i socijalne politike u 
okviru poziva „Razvoj i širenje 
mreže socijalnih usluga koje 
pružaju udruge“ za razdo-
blje od 2023. do 2025. godine 
i Grada Ludbrega. Provedba 
treće godine programa zapo-
čela je 1. lipnja 2025. godine, 
a aktivnosti se kontinuirano 
nastavljaju i dalje na dobrobit 
djece i njihovih obitelji.

Potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za nabavu električnih autobusa

Ludbreg uvodi održivi javni prijevoz
U Ministarstvu mora, pro-

meta i infrastrukture u Za-
grebu održana je svečanost 
potpisivanja Ugovora o do-
djeli bespovratnih sredstava u 
sklopu poziva „Nabava vozila 
na alternativni pogon za jav-
ni gradski i prigradski linijski 
promet“. Među projektima 
odobrenima za financiranje je 
i projekt „Uspostava održivog 
sustava prijevoza putnika na 
području Grada Ludbrega“, 
kojim Ludbreg ulazi u novu 
fazu razvoja moderne i zelene 
mobilnosti.

Ugovor su potpisali mi-
nistar mora, prometa i in-
frastrukture Oleg Butković, 
direktor Središnje agencije za 
financiranje i ugovaranje Dra-
gan Jelić te direktor komunal-
nog poduzeća Lukom d.o.o. 
Krešimir Horvat, kao nositelj 
projekta za Grad Ludbreg.

Potpisivanjem ovog Ugo-
vora, Ludbreg dobiva snažan 
poticaj za razvoj učinkovitog, 
ekološki prihvatljivog i dostu-
pnog javnog prijevoza, koji će 
povezivati Grad Ludbrega sa 
susjednim gradovima i opći-
nama.

-Ovo je kruna gotovo de-
set godina rada na uspostavi 
javnog prijevoza u Ludbregu. 
Potpis ovog Ugovora kojim 
ćemo nabaviti pet niskopod-
nih autobusa dužine 10 metara 
nije samo investicija u promet, 
nego u budućnost ruralnog 
prostora. Cilj nam nije samo 
prijevoz unutar grada, već i 
povezivanje s okolnim opći-
nama, Varaždinom, Kopriv-
nicom, pa čak i Zagrebom, 
naravno uz dobru povezanost 
vlakovima – rekao je gradona-
čelnik Dubravko Bilić.

Trenutno je u funkciji jedan 
probni autobus na dizelski po-
gon, koji je poslužio kao pre-

duvjet za javljanje na natječaj 
i pokretanje sustava. Lukom 
d.o.o. tako je postao začetnik 
javnog prijevoza u Ludbregu, 
izgrađenog doslovno iz ničega.

-Pokrenuli smo javni grad-
ski prijevoz praktički iz po-
četka. Danas imamo prvi au-
tobus u prometu, vozni red je 
posložen, a sada s ovim Ugo-
vorom u prvoj fazi nabavljamo 
5 električnih autobusa, dok je 
u drugoj fazi predviđena na-
bava još 5 vozila. Već smo u 
visokoj fazi nabave trafostani-
ce, a uskoro kreće i postupak 
nabave punionica. Time otva-
ramo potpuno novu djelatnost 
u poduzeću. Veselimo se ovom 
izazovu, a projekt će donijeti i 
nova zapošljavanja. – kazao je 
Krešimir Horvat, direktor Lu-
koma.

Projekt je financiran sred-
stvima iz europskih fondova te 
predstavlja dio šire nacionalne 
i europske strategije dekarbo-
nizacije prometa i unaprjeđe-
nja dostupnosti javnog prije-
voza.

Kroz ovaj model, Grad Lud-
breg želi osigurati da 20 do 
25 tisuća stanovnika okolnog 
područja svakodnevno može 
jednostavno i brzo pristupiti 
potrebnim uslugama, bilo u 
Ludbregu, Varaždinu, Kopriv-
nici ili Zagrebu, te na taj način 
zadržati kvalitetu života u ma-
njim sredinama.

-Cilj nam je jasan, želimo 
omogućiti ljudima da ostanu 
živjeti u svojim gradovima i 
selima, a ne da svi odlazimo u 
veće centre. Ovaj projekt je va-
žan korak u tome smjeru - za-
ključio je gradonačelnik Bilić.

Projekt javnog prijevoza u 
Ludbregu postavlja temelje za 
europski model lokalne mo-
bilnosti, održiv, funkcionalan 
i u službi građana.
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5. Bukovečka biciklijada

U dobroj atmosferi 
uživali u ljepotama 
bukovečkog kraja
U nedjelju 12. listopada 

održana je 5. Bukovečka bi-
ciklijada sa preko 200 sudio-
nika. Okupili su se mještani 
svih generacija, od najmlađih 
do najstarijih, čak i biciklisti iz 
Varaždina i Koprivnice a start 
je bio kod kupališta u Velikom 
Bukovcu. Krenulo se na kruž-
nu vožnju uz Bednju, Plitvicu 
i Dravu, vozilo se kroz poljske 
i šumske puteljke, a sudionici 
biciklijade prošli su i kroz sva 
tri naselja – Veliki Bukovec, 
Dubovicu i Kapelu.

Biciklijada je završila kod 

Lovačkog doma, gdje su se svi 
mogli okrijepiti finim gulašem 
i lepinjama.

- Bila je ovo odlična prilika 
za druženje, ali i opuštanje od 
svakodnevnih briga. Drago mi 
je da se uključio velik broj mje-
štana naše općine. Ovo je sad 
već manifestacija za koju sa 
sigurnošću možemo reći da je 
tradicionalna – rekao je načel-
nik Ivan Modrić.

Biciklijada je ujedno bila i 
završno događanje u sklopu 
proslave Dana općine Veliki 
Bukovec.

Jesenski ugođaj u Svetom Petru

Vrijedne žene unijele 
toplinu i boje u svoje 

mjesto

Jesen je u Svetom Petru 
Ludbreškom stigla u svom naj-
ljepšem izdanju zahvaljujući 
vrijednim rukama i velikom 
srcu članica Udruge žena Sveti 
Petar Ludbreški.

Njihova inicijativa da cen-
tar mjesta „obuče“ u jesensko 
ruho pokazala je koliko malo 
truda i puno zajedništva može 
učiniti prostor ljepšim i ugod-
nijim za sve stanovnike i po-
sjetitelje.

U središtu mjesta posebno 
se ističe rotor ukrašen bun-
devama, kukuruzom, slamom 
i jesenskim cvijećem, koji je 
odmah privukao pažnju mje-
štana i prolaznika. Taj jesenski 
kutak sada je postao nezaobi-
lazno mjesto i podsjetnik da 
svako godišnje doba ima svoje 
čari.

Ova akcija još jednom je po-
kazala koliko lokalne udruge 
imaju važnu ulogu u zajednici.

Dašak jeseni, ali i prošlih vremena u 
Velikom Bukovcu

Članice Udruge žena Veliki 
Bukovec opet su se pobrinule 
da njihovo mjesto bude ljepše 
i uređenije. Ovaj put unijele 
su u centar mjesta dašak jese-
ni, zasadile cvijeće i donijele 
predmete koji podsjećaju na 
neka prošla vremena.

- Zahvaljujem članicama 
koje su sudjelovale u uređenju 

i donijele predmete koji su se 
nekad koristili, a sada su po-
malo zaboravljeni ili služe kao 
ukras. Uz to, ukrasile smo sre-
dište mjesta i simbolima jeseni, 
poput kukuruza i tikvi - rekla 
je Sanja Jantolek, predsjednica 
Udruge žena Veliki Bukovec.

Načelnik Ivan Modrić ta-
kođer je zahvalio članicama 

Udruge.
- Kad ima volje, zajedništva 

i dobre energije, onda ima-
mo i uređeno mjesto i želje i 
motivacije za nove zajednič-
ke akcije, ali i nove projekte. 
Zahvaljujem svima koji su su-
djelovali u ovoj akciji, kao i na 
svim dosadašnjim akcijama i 
događanjima - rekao je Modrić
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Međunarodni dan starijih osoba

Udruga umirovljenika i starijih osoba regije 
Ludbreg organizirala proslavu

Udruga umirovljenika i 
starijih osoba regije Ludbreg 
u petak, 3. listopada, u Lovač-
kom domu priredila je prosla-
vu povodom Međunarodnog 
dana starijih osoba. Program 
je započeo u 13 sati, a brojni 
okupljeni uživali su u zajed-
ničkom druženju, pjesmi, ple-
su i dobroj hrani. Uz prigodne 
riječi dobrodošlice, naglašena 
je važnost obilježavanja ovog 
dana koji je utemeljen 1991. 
godine od strane Ujedinjenih 
naroda s ciljem podizanja svi-
jesti o pravima i potrebama 
starijih osoba.

Predsjednica udruge tom je 
prilikom istaknula:

„Apeliram na mlađe da 
budu obazrivi prema stariji-
ma, da ih poštuju i pomognu 
koliko mogu. Nekad je dovolj-
na samo lijepa riječ kojom se 
starijima uputi pažnja. Naše je 
geslo: Gdje starost nije zado-
voljna, ni mladost nije sretna.“

Lovci su, kao i svake godi-
ne, pripremili tradicionalni sr-
neći paprikaš koji je oduševio 
sve prisutne i vrlo brzo nestao 
s tanjura. Uz bogatu ponu-
du jela i pića, veselo druženje 
nastavilo se do kasnih poslije-
podnevnih sati, a sve su pratili 
smijeh, razgovor i zajednička 
radost.

Poseban doprinos proslavi 
dalo je Gradsko društvo Cr-
venog križa Ludbreg, koji su 
tijekom događanja mjerili še-

ćer i krvni tlak te savjetovali 
okupljene o važnosti brige za 
vlastito zdravlje.

Međunarodni dan starijih 
osoba obilježava se svake go-
dine 1. listopada, nakon što je 
1990. godine na Glavnoj skup-
štini UN-a odlučeno da upravo 
taj dan bude posvećen starijoj 
populaciji. Njegov je cilj pod-
sjetiti na važnost uloge stari-
jih osoba u društvu, istaknuti 
njihov doprinos i iskustvo, ali 
i otvoriti pitanja izazova koje 
donosi proces starenja. Prema 
podacima Ujedinjenih naroda, 
do 2030. godine broj starijih 
osoba iznad 60 godina narast 
će na 1,4 milijarde, što pred-
stavlja velike društvene pro-
mjene, ali i priliku da se bogat-
stvo njihovog znanja i iskustva 
bolje iskoristi.

Proslava u Ludbregu pod-
sjetila je na važnost brige za 
starije i na značaj njihovog 
aktivnog uključivanja u zajed-
nicu. Okupljeni su istaknuli 
kako upravo ovakva druženja 
doprinose boljoj kvaliteti živo-
ta, jačaju osjećaj pripadnosti 
i stvaraju nove uspomene. Uz 
smijeh, pjesmu, ples i dobro 
raspoloženje, Međunarodni 
dan starijih osoba u Ludbregu 
protekao je u znaku zajedniš-
tva, zahvalnosti i poštovanja 
prema generacijama koje su 
ostavile dubok trag u našem 
društvu.

Tikvijada 2025. – Veselje, tradicija i kreativnost u Bakinoj hiži

Tikva kao kraljica jeseni ponovno 
okupila brojne posjetitelje i ljubitelje 

tradicije u Ludbregu
Veselje, tradicija i kreativ-

nost ponovno su ispunili Baki-
nu hižu povodom manifestaci-
je Tikvijada 2025., događaja 
posvećenog tikvi – kraljici je-
seni. Ova vesela manifestaci-
ja, koja je s godinama postala 
prepoznatljiv simbol ludbreške 
jeseni, i ove je godine okupila 
brojne posjetitelje, udruge i 
kreativce.

-Tikvijada ne postoji bez 
ljudi – bez onih koji pripre-
maju, onih koji podržavaju i 
onih koji dolaze uživati. Po-
nosni smo što smo i ove go-
dine uspjeli povezati udruge, 
lokalnu zajednicu i umjetnike 
u jednom veselom događaju - 
istaknula je Ana Katana, vo-
diteljica programa i jedna od 
organizatorica manifestacije.

Dan prije glavne manife-
stacije, u suradnji s Udrugom 
Ludbreško sunce, održan je 
tradicionalni “Tikvin zaju-
trek”. Okupljeni su mogli ku-
šati zdravi doručak, a poseban 
naglasak stavljen je na lokalne 

sezonske namirnice i važnost 
pravilne prehrane.

-Tikvin zajutrek spaja ga-
stronomiju, zdravlje i zajed-
ništvo – upravo ono što Ti-
kvijada i predstavlja – rekli su 
nam u udruzi Ludbreško sun-
ce, koja već godinama aktivno 
sudjeluje u ludbreškim jesen-
skim događanjima.

Središnji program je zapo-
čeo vedro – izvedbom pjesme 
„Tikva je tikva“ autora Alek-
sandra Horvata. Najmlađi čla-
novi KUD-a „Anka Ošpuh“ 
pjesmom, plesom i raskošnim 
narodnim nošnjama oživjeli 
su duh podravskog sela i pod-
sjetili na bogatstvo kulturne 
baštine.

Nezaobilazna je bila likovna 
izložba tikvi, realizirana u su-
radnji s Likovnim udruženjem 
Ludbreg. Članovi udruženja 
svojim su radovima od tikvi 
stvorili prave male umjetnine, 
ukrasivši prostor Bakine hiže 
u prepoznatljivom jesenskom 
duhu

Prisutne je pozdravio i 
gradonačelnik Ludbrega Du-
bravko Bilić, koji je istaknuo 
važnost očuvanja kulturne ba-
štine i zajedništva:

-Ludbreg je grad koji nje-
guje običaje, suradnju i krea-
tivnost. Tikvijada je dokaz da 
lokalna zajednica, kad se oku-
pi oko jedne ideje, može stvo-
riti još jedan zanimljiv sadržaj. 
Važno je da ovakvim manife-
stacijama čuvamo tradiciju i 
prenosimo je na mlađe gene-
racije - rekao je gradonačelnik.

Kroz godine je Tikvijada 
prerasla iz male radionice u 
prepoznatljivu manifestaciju 
koja slavi plodove jeseni, tra-
diciju i kreativnost lokalnih 
ljudi. Tikva je u središtu po-
zornosti – ne samo kao namir-
nica, već i kao simbol života, 
rasta i povezanosti s prirodom.

-Tikva nas svake godine 
iznova podsjeća na to koliko 
priroda daje i koliko toga mo-
žemo stvoriti ako radimo za-
jedno - kazala je Ana Katana.
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Črn-bel — restoran 
koji je srce 

Podravine i duša 
Ludbrega

Kako je kulinarska priča temeljena na 
podravskoj tradiciji postala moderna 
gastronomska atrakcija o kojoj se 
govori diljem Hrvatske

Ludbreg se sve češće spo-
minje ne samo kao „središte 
svijeta“, već i kao novo središte 
kontinentalne gastronomije. 
Zahvaljujući predanom radu 
tima restorana Črn-Bel, ovaj 
je lokalni biser postao pravi 
ambasador podravskih oku-
sa i načina života. Nedavno je 
stiglo i službeno priznanje: Tu-
ristička patrola Večernjeg lista 
proglasila je Črn-Bel najboljim 
kontinentalnim restoranom 
Hrvatske. Nakon dvadesetak 
kušanja i ocjenjivanja resto-
rana diljem zemlje, upravo je 
ludbreška ekipa osvojila sim-
patije žirija i gotovo savršenih 
96 od mogućih 100 bodova. 
Prema obrazloženju ocjenjiva-
ča, restoran se ističe autentič-
nom ponudom, izvanrednom 
kvalitetom namirnica i topli-
nom osoblja, ali i spojem tra-
dicije i suvremene kulinarske 
filozofije.

„Oduševila nas je kreativ-
nost chefa i timska energija 
koja se osjeti u svakom jelu. 
Osim izvrsne hrane, Črn-Bel 
ima dušu i priču,“ stoji u ko-
mentaru turističke patrole.

Za kulinarski identitet re-
storana zaslužan je chef Ma-
rio Blagaj, čovjek koji je svoje 
iskustvo iz vrhunskih kuhinja 
pretočio u suvremenu inter-

pretaciju domaće kuhinje. 
Njegov je cilj, kaže, da se svaki 
gost osjeća kao kod kuće — ali 
s okusima koji iznenađuju.

„Naša filozofija je jedno-
stavna – poštujemo tradiciju, 
ali je ne kopiramo. Želimo da 
svaki zalogaj podsjeti na ne-
što poznato, ali i donese novo 
iskustvo. Domaće, svježe, se-
zonsko – to su naši temelji,“ 
objašnjava Blagaj.

U kuhinji se svakodnevno 
pripremaju jela koja spajaju 
rustikalne podravske recepte 
i elegantnu prezentaciju do-
stojnu suvremenih gurman-
skih restorana. Na jelovniku se 
mogu pronaći riblja jela poput 
pastrve s ludbreškim povrćem, 
domaće juhice i variva, sarma 
u novom ruhu, ali i moderni 
tanjuri poput rižota od bunde-
ve s kozjim sirom. Črn-Bel nije 
samo mjesto gdje se jede – to je 
mjesto gdje se proživljava us-
pomena na djetinjstvo i mirise 
bakine kuhinje, ali kroz novi, 
svjež pogled.

Od Kerstnera do današnjih 
dana – povijest jednog lud-
breškog simbola

Restoran Črn-Bel ima i za-
nimljivu povijest. Nekad je bio 
u vlasništvu legendarnog Mla-
dena Kerstnera, književnika, 
scenarista i redatelja, tvorca 

Gruntovčana i Mejaša. Upravo 
je tu, na brežuljku s pogledom 
na Ludbreg, Kerstner nala-
zio inspiraciju za likove i pri-
če koje su obilježile hrvatsku 
televiziju. Danas je restoran 
u najmu poduzetnika Draže-
na Jagića, koji je prepoznao 
potencijal da se ovaj kultni 
prostor pretvori u moderno, 
ali autentično gastronomsko 
odredište. Obnova je donijela 
suvremeniji izgled, ali se zadr-
žala toplina starog podravskog 
doma.

„Bilo nam je važno da Črn-
Bel zadrži svoj karakter – da 
kad sjednete, osjetite da ste u 
Ludbregu, u Podravini. Drvo, 
kamen, domaći tekstil, miris 
pečenog kruha – to su naši 
simboli,“ govori voditelj Da-
nijel Kolak, koji s osmijehom 
dočekuje svakog gosta.

Restoran Črn-Bel odavno 
je postao mjesto okupljanja i 
druženja. U toplom interije-
ru i na prostranoj terasi s po-
gledom na brežuljke, često se 
održavaju obiteljske proslave, 
vjenčanja, krštenja, pričesti, 
godišnjice mature i brojne 
druge svečanosti. Mnogi go-

sti kažu da je atmosfera „kao 
kod kuće, ali bolje“. Osoblje 
poznaje stalne goste po imenu, 
a osmijeh konobara postao je 
dio šarma koji gosti pamte jed-
nako kao i okus juhe od gljiva 

ili domaćih štrukli. Črn-Bel 
je i mjesto gdje se Ludbrežani 
rado vraćaju. Radnim danima 
popularni su bogati gableci po 
pristupačnim cijenama, dok 
se nedjeljom traži stol više za 
obiteljske ručkove koji podsje-
ćaju na nekadašnje obiteljske 
nedjelje.

„Želimo da se ljudi ovdje 
osjećaju dobrodošlo, da uživa-
ju u hrani i razgovoru. Hrana 
je više od obroka – ona pove-
zuje ljude,“ ističe Kolak.

Črn-Bel surađuje s brojnim 
lokalnim OPG-ovima iz okoli-
ce Ludbrega i cijele Podravine. 
Povrće, meso, mliječni proi-
zvodi i vina dolaze iz ruku do-
maćih proizvođača, što resto-
ran čini važnim promotorom 
lokalne ekonomije i održivog 
pristupa gastronomiji. Na vin-
skoj karti dominiraju podrav-
ski vinari, a konobari rado 
preporučuju idealno vino uz 
svako jelo. Osim stalne ponu-
de, restoran često organizira 
tematske večeri i gurmanske 
događaje, poput „Večeri po-
dravskih okusa“, „Mediteran-
ske subote“ ili „Martinjske fe-
šte“ koja svake godine privlači 
brojne posjetitelje.Kroz cijelu 
godinu Črn-Bel ostaje vjeran 
svojoj filozofiji: lokalno, sezon-
sko, s ljubavlju pripremljeno.

Recept chefa Marija Blagaja: 
Ludbreška juha od gljiva

Chef Blagaj rado dijeli svoje znanje, a jedno od jela koje je po-
stalo zaštitni znak kuće je Ludbreška juha od gljiva — spoj mirisa 
šume i podravske topline.

Sastojci:

1 manja glavica luka, 0,5 kg šampinjona, 25 dag mrkve, 10 g 
sušenih vrganja, 0,5 l slatkog vrhnja, 4 žlice kiselog vrhnja, 3 l vode, 
60 g glatkog brašna, vegeta i papar po potrebi.

Priprema:
Mrkvu i šampinjone naribati, luk sitno nasjeckati. Sušene vrga-

nje namočiti 10 minuta u mlakoj vodi, ocijediti i isprati. Na ulju 
popržiti luk, dodati trećinu šampinjona, mrkve i vrganja te pirjati 
5 minuta. Zaliti s 3 litre vode, dodati ostatak povrća i kuhati sat 
i pol. Začiniti po želji. U hladnoj vodi razmutiti brašno, dodati u 
juhu i kuhati još deset minuta. Poslužiti sa žlicom kiselog vrhnja.

Miris ove juhe, kaže chef, „podsjeća na djetinjstvo, na bakin 
lonac koji se dimi u podne“.
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Nagrada kao 
motivacija

Nagrada Turističke patrole 
stigla je kao potvrda kvalitete, 
ali i kao motivacija za buduć-
nost.

„Ova nagrada nije samo 
priznanje našem timu, nego i 
cijelom Ludbregu. Pokazuje da 
i mali grad može biti gastro-
nomska destinacija koja pri-
vlači goste iz cijele Hrvatske,“ 
kaže Kolak.

U Črn-Belu vjeruju da 
uspjeh ne dolazi preko noći, 
nego kroz dosljednost, timski 
duh i ljubav prema poslu.

Topla atmosfera, pažnja pre-
ma svakom detalju i ljudskost 
koja se osjeti u svakom kontak-
tu – to su razlozi zašto se gosti 
vraćaju i zašto se o Črn-Belu 
priča daleko izvan Podravine.

Kada ih pitate u čemu je 
tajna, u restoranu Črn-Bel od-
govaraju jednostavno – u lju-
dima.

„Možete imati najljepši pro-
stor i najbolju opremu, ali bez 

ljudi koji vole svoj posao, nema 
prave priče,“ kaže Danijel Ko-
lak.

Ova nagrada potvrđuje da 
se vrijednosti poput uporno-
sti, poštenja i predanosti uvijek 
prepoznaju.

Jer, kako je jednom rekao 
Albert Einstein:

„Nemojte pokušavati biti 
čovjek od uspjeha, nego čovjek 
od vrijednosti.“

Restoran Črn-Bel dokaz je 
da kad se radi s ljubavlju, svako 
jelo postaje priča, a svaka priča 
– uspjeh.

Repa – prava domaća sezonska namirnica

Zaboravljeno blago podravske kuhinje 

koje se vraća na naše stolove

„Ja posijah repu, repu…“ 
— stihovi ove poznate dječje 
pjesmice mogli bi biti i naj-
bolji uvod u priču o jednoj od 
najstarijih, najzdravijih i naj-
skromnijih domaćih namir-
nica – repi. Iako se često gura 
u stranu kao „obično“ povrće, 
repa zaslužuje daleko više pa-
žnje.

Ne samo da je iznimno hra-
njiva i dostupna, nego se i sa-
vršeno uklapa u sve trendove 
zdrave, sezonske i lokalne pre-
hrane. A uz to je i – nevjerojat-
no svestrana.

U našem kraju repa ima 
posebno mjesto u sjećanjima. 
Mnogi će se prisjetiti djetinj-
stva, dana provedenih u polju, 
kada se repa jela svježa – kao 
jabuka, samo obrisana o ru-
kav. Njezin hrskav, blago sla-
dak okus teško je zaboraviti.

Kasnije bi repa završavala u 
toplim domaćim jelima – grah 
s kiselom repom i suhim me-
som, slatka repa s povrćem, 
štrukli s repom i sirom… 
svako jelo imalo je svoj miris, 
okus i priču. Naše bake i mame 
znale su točno kako „izvuci 
najbolje“ iz ovog jednostavnog 
korijena.

Repa je skromna, ali puna 
života. U njoj se kriju vla-
kna, vitamini C i B, minerali 
i antioksidansi, a s obzirom na 
nisku kalorijsku vrijednost – 
idealna je za jesensku prehra-
nu.

Iako su tradicionalna jela 
uvijek omiljena, repa danas 
pronalazi put i u moderna jela. 
Može se peći, kuhati, pirjati, 
koristiti kao prilog ili čak kao 
baza za juhe, variva i kolače.

Repa s lakoćom može za-
mijeniti krumpir u mnogim 
receptima, a njezin blagi okus 
savršeno se slaže s mesom, si-
rom, češnjakom i vrhnjem.

Da repa nije samo stara, već 
i moderna namirnica, pokazu-
je primjer Mihaele Valjak, do-
maće proizvođačice koja uzga-
ja repu za kiseljenje, ali i rado 
dijeli recepte i savjete. Mihaela 
je gostovala u našem progra-
mu i donijela repu kao poklon 
slušateljima, želeći potaknuti 
sve da je ponovno otkriju.

-Repa je povrće koje zaslu-
žuje povratak na stolove. Daje 
tijelu ono što mu treba, a isto-
vremeno budi uspomene na 
jednostavna, topla jela naših 
baka - poručuje Mihaela.

Recepti koje morate probati
Juha od repe

Sastojci:
1 veća repa, temeljac (pileći ili goveđi), sol, papar, vegeta.

Priprema:
Repu oguliti i narezati na kockice. Kratko prokuhati u vodi, 

ocijediti i staviti kuhati u temeljac. Po potrebi dolijevati tekućinu i 
kuhati dok repa ne omekša. Začiniti po želji. Jednostavna, lagana 
i vrlo hranjiva juha koja grije i tijelo i dušu.

Pire od repe
Sastojci: 
300 g repe, 300 g krumpira, 2 češnja češnjaka, 1 žlica maslaca 

ili ulja, sol, papar.

Priprema:
Repu i krumpir narezati na kockice i skuhati u slanoj vodi. Na 

tavi otopiti maslac i kratko popržiti češnjak da pusti aromu. Ku-
hanu repu i krumpir zgnječiti, dodati maslac s češnjakom i po želji 
malo mlijeka ili vrhnja za kremastu teksturu.

Rezultat je nježan, aromatičan pire koji se izvrsno slaže s peče-
nim mesom ili ribom, a jednako je ukusan i samostalno.
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OŠ Ludbreg

Mali planinari uspješno 
savladali uspon do Milengrada

Planinarska skupina OŠ 
Ludbreg koja djeluje u sastavu 
PD „MIV“ Varaždin je i ove 
godina iskoristila sunčani, je-
senski dan za svoj izlet. Pede-
setak planinara, učenika dru-
gih i šestih razreda, uputilo se 
u srce Zagorja, do sela Grtov-
ca, gdje su uspješno savladali 
prvi uspon do Milengrada. 
Milengrad je dobro očuvani 
stari grad iz 13. stoljeća s kojeg 

se pruža prekrasan pogled na 
naše Zagorje i obližnje vrhove.

Nakon kraćeg odmora, usli-
jedila je šetnja po markiranim 
šumskim stazama do plani-
narskog doma Lujčekove hiže, 
poznatijeg kao Ham Pokojec 
smještenog na istočnoj stani 
Ivanšćice.

Tu su uživali u druženju, 
igrama na otvorenom i nogo-
metu.

Učenici su, još u školskim 
klupama, naučili kako se u 
planini krećemo i ponašamo 
te što spada u osnovnu plani-
narsku opremu. Na stazi su 
naučili ponešto o markacijama 
i sigurnosti planinara.

Na izletu su ih pratili uči-
telji planinarski vodiči Zenil 
Vugrinec, Andreja Majhen i 
Mirna Mežnarić.

Ludbreški izviđači osvojili 
Kalnik

Dvanaestero novoupisanih ludbreških izviđačica i izviđača ove 
je subote, u pratnji svojih iskusnijih voditelja, uspješno savladalo 
uspon na Kalnik. Penjući se sve do najvišeg vrha Vranilca, koji 
se uzdiže na 643 metra, mladi su izviđači imali priliku praktično 
primijeniti stečena znanja o kretanju u prirodi i osnovama plani-
narenja.

Osim tjelesne aktivnosti, izlet je bio i prilika za učenje – sudi-
onici su saznali zanimljivosti o Kalniku i povijesti starih gradina 
Velikog i Malog Kalnika. Dan su završili opuštenim druženjem 
kod Planinarskog doma Kalnik te odmorom na livadama podno 
staroga grada.

Još jedan uspješan korak na izviđačkom putu – u duhu prijatelj-
stva, prirode i znanja!

Ludbreški dvojac briljirao na 
međunarodnoj pozornici inovacija

Na valu ranijih uspjeha o 
kojima se već pisalo u mediji-
ma, ludbreški inovatori Ivano 
Šagi i njegov mentor Slobodan 
Popović ponovno su potvrdili 
svoj talent i predanost, ovoga 
puta na još višoj razini. Njiho-
vi radovi vrednovani su na 23. 
međunarodnoj izložbi inova-
cija ARCA, održanoj u Nacio-
nalnoj i sveučilišnoj knjižnici 
u Zagrebu od 16. do 18. listo-
pada 2025. godine.

ARCA je jedna od najzna-
čajnijih izložbi inovacija u 
regiji, koja okuplja autore iz 
Hrvatske i inozemstva. Ove je 
godine prijavljeno čak 300 ra-
dova, od čega je gotovo polo-
vica pristigla iz drugih zema-
lja. U tako jakoj konkurenciji, 
Ivano i Slobodan u mlađoj su 
kategoriji osvojili čak pet me-
dalja, što je izniman uspjeh.

Njihov glavni projekt, već 
poznati “Go-kart NFX-R”, 
donio im je zlatnu medalju, 
potvrđujući kvalitetu rada na 
najvišoj razini inovatorstva. 
Uz to, osvojili su i dvije srebr-
ne medalje za radove “Music 
LED VU metar” i “Detektor 
metala”, koji se pokazao po-
sebno korisnim u pomaganju 
osobama s invaliditetom. Za-
okružujući uspjeh, dodali su 
i dvije brončane medalje za 
projekte “Pitagora kalkulator” 
i “Pojačalo za gitaru”, čime su 
ukupno osvojili pet odličja – 
što je impresivan rezultat, s 
obzirom na to da su nagrađeni 
samo najbolji radovi.

Na istoj izložbi ARCA prije 
dvije godine, Slobodan Popo-

vić tada je kao učenik osvo-
jio posebnu nagradu WIPO 
(Svjetske organizacije za in-
telektualno vlasništvo) za rad 
“Automatizirani uređaj za 
obradu žice”. Ovoga puta na 
ARCA-i sudjelovao je u ulozi 
mentora te je Ivanu pomogao 
ostvariti novi niz uspjeha. 
Zajedno su već nizali odlične 
rezultate na manifestacijama 
poput INOVA-mladi, I3G i ra-
znih smotri tehničke kulture, a 
na Natjecanju mladih tehniča-
ra u organizaciji Ministarstva 
znanosti i obrazovanja Ivano 
je pod njegovim mentorstvom 
postao viceprvak Hrvatske u 
području Radiokomunikacija.

Slobodana je u svijetu teh-
ničke kulture moguće pratiti 
još od 2020. godine, kada je 
kao učenik osvojio prvo mje-
sto na državnoj razini istog 
natjecanja i dobio prestižno 
priznanje Oskar znanja. Od 
tada svoje iskustvo prenosi 

mlađim generacijama i potiče 
ih na razvoj inovativnih pro-
jekata.

Ono što posebno izdvaja 
Ivana i Slobodana jest činje-
nica da su svi njihovi projekti 
nastali iz vlastitih ideja, bez 
vanjskog financiranja, u skro-
mnim uvjetima garaža i ra-
dionica. Njihovi ovogodišnji 
radovi, neki od kojih su prvi 
put predstavljeni na manjim 
izložbama poput INOVA-mla-
di i I3G, sada su dobili među-
narodno priznanje, potvrđu-
jući kako predanost, upornost 
i znatiželja donose zapažene 
rezultate.

U tijeku su već i novi plano-
vi za nadolazeće izložbe, kako 
domaće tako i međunarodne, 
a s obzirom na dosadašnje 
uspjehe, ludbreški dvojac Šagi 
i Popović zasigurno će i dalje 
biti jedno od imena koje vri-
jedi pratiti u svijetu mladih 
inovatora.
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Kestenijada i glivarijada u Gornjem gradu
Mještani Gornjeg grada 

svoju tradiciju ne žele preki-
dati pa je tako i ove godine, 
sredinom listopada, održana 
gljivarijada i kestenijada. Do-
gađaj je upriličen ispred Druš-
tvenog doma u Vinogradima 
Ludbreškim, a organizator je 
bila Udruga za šport i rekre-
aciju Gornji grad na čijem je 
čelu dugogodišnji predsjednik 
Željko Zember.

-Ono što je dobro ne treba 
mijenjati pa smo tako i ove go-
dine posjetiteljima besplatno 
dijelili porcije gljiva s jajima 
i pečene kestene. Oni koji su 
htjeli podržati rad naše Udru-
ge mogli su ostaviti donaciju 
prema svojim mogućnostima. 
Od gostiju imali smo kubura-
še iz Višnjice koji su nadaleko 
poznati i izvan Varaždinske 
županije. Odazvali su nam se 
članovi dviju udruga ludbreš-

kih umirovljenika te članovi 
Udruge uzgajatelja malih ži-
votinja 'Kanarinac' – rekao je 
Željko.

Za jaja s gljivama utrošeno 
je 130 komada jaja, 5 kg vrga-
nja i 5 kg šampinjona, a ispe-
čeno je 70 kilograma kestena 
koje su ubrali upravo članovi 
Udruge 'Gornji grad'.

-Imali smo srećke koje su 
posjetiteljima omogućile dobi-
tak vrijednih nagrada pa želim 
zahvaliti sponzorima na ustu-
pljenim nagradama za našu 
tradicionalnu tombolu. Vidim 
neke ljude koje ne poznajem, a 
po registarskim tablicama vidi 
se da su pristigli iz Slovenije i 
Austrije. Došla nam je i jedna 
veća grupa iz Varaždina. Živa 
muzika unutra svira, bit će 
pjesme i plesa. Dobro je, za-
dovoljni smo – rekla je Vlatka 
Kiš, tajnica Udruge. (dv)

Osnovna škola Ludbreg

Obilježili Dane kruha i zahvalnosti za plodove zemlje

U OŠ Ludbreg već tradici-
onalno se obilježavaju Dani 
kruha i zahvalnosti za plodove 
zemlje kojima je cilj zahvaliti 
za plodove zemlje i potaknuti 
zajedništvo, kako je naglasio i 
župnik koji je plodove blago-
slovio.

Postavljena je izložba jesen-
skih plodova s mnoštvom do-
maćih pekarskih proizvoda.

Školu je ispunio miris svje-

že pečenih klipića i štrukli 
koje su učenici nižih razreda 
na radionici u školskoj kuhinji 
mijesili i pekli.

Najveselije je ipak bilo na 
školskom dvorištu gdje su se 
pekli kesteni. Ispeklo se više 
od 100kg kestena.

Dan je protekao u veselju, 
druženju, mirisima i okusima 
jeseni.



Raspored događanja
Studeni

31. listopada 2025.16 INFORMATOR

9.11.

9.11.

15.11.

30.11.

Škola čarobnih 
životinja 3

(avantura, obiteljski)
SINKRONIZIRANO

Predator: 
Badlands

(znanstvena fantastika)

Trkač
(akcija, znanstvena fantastika)

Zlica Zauvijek
(akcija, avantura, obiteljski)

Nedjelja, 17:00

Nedjelja, 19:00

Subota, 20:00

Nedjelja, 15:00

1 sat i 45 minuta

1 sat i 55 minuta

1 sat i 45 minuta

2 sata i 18 minuta

5. studenoga | Teatar Mašina igre: „Važnije polovice”

	 - predstava, Centar za kulturu, 20:00

7. studenoga | „Papirnati svjetovi” - godišnja izložba Origami kluba Ludbreg

	 - izložba, Dvorac Batthyany, 18:00

8. studenoga | „Sexperiment”

	 - stand up show, Centar za kulturu, 20:00

11. studenoga | Origami radionica - Origami klub Ludbreg

	 - radionica, Centar za kulturu, 18:00

14. studenoga | Eva Mach (violina) i Petra Gilming (klavir): 

		          „Glazbene katedrale Francuske” 

	 - koncert klasične glazbe, Centar za kulturu, 19:30

15. studenoga | MPZ Podravina: Vukovar

	 - koncert, Centar za kulturu

16. studenoga | „Gospođica Neću”

	 - predstava za djecu, Centar za kulturu, 17:00

17. studenoga | Aleks i Bara: „Gola istina”

	 - humanitarna predstava Crveni križ, Centar za kulturu, 17:00

21. studenoga | Marco Graziani (violina) i Julia Gubajdullina (klavir) 

	 - koncert klasične glazbe, Centar za kulturu, 20:00

23. studenoga | Legenda o Ludbergi

	 - predstava, Centar za kulturu

27.-30. studenoga | Festival kajkavske komedije „Dani Mladena Kerstnera” 

	 - predstave, Centar za kulturu, 18:00
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Udruga Život

Zanimljivim događajem obilježili 20 godina djelovanja
Udruga Život društvo za 

biološko-dinamičko gospo-
darenje Ludbreg prva je takva 
udruga osnovana na područ-
ju Varaždinske županije. Cilj 
osnivanja bio je podizanje 
svijesti poljoprivrednih proi-
zvođača, s naglaskom kako je 
zemlja – živo biće, živi organi-
zam višeg reda, a zdrava proi-
zvodnja ovisi o našim djelima 
i postupcima. Kod osnivanja 
udruge navedena je i važnost 
kako živimo u kraju s najma-
njom zagađenošću u Euro-
pi, te zbog toga postoje veliki 
potencijali za razvoj ekološke 
proizvodnje.  U ekološkoj po-
ljoprivredi sedam je važnih 
pojmova koje treba slijediti: 
slušati, vidjeti, osjećati, misliti, 
željeti, raditi i shvatiti – sve u 
skladu s prirodom.

Kroz dvadeset godina 
rada bilo je mnogo edukaci-
ja, izložbi, natjecanja, izleta i 
seminara. Od mnogih doga-
đanja ovom prilikom izdva-
jamo samo neke; učenje tajni 
sjetvenog kalendara, kuhanje 
sapuna po bakinom receptu, 
pranje rublja ručno i na poto-
ku, razmjena sjemenja starih 
sorti,  čehara, obilježavanje 
Valentinova, održavanje zim-
skih selskih igara, sudjelovanje 
na izložbama jela kod drugih 
udruga  i još mnogo drugih 
događanja u vlastitoj organi-
zaciji. Udruga „Život“ kroz 
svoj rad težila je usmjeravanju 
i očuvanju tradicijskih poslova 
i običaja tako da su prikazane 
ručne košnje trave, berba ku-
kuruza i žetva pšenice. Za vri-
jeme takvih manifestacija pri-
premala se i tradicijska hrana 
koja je pratile takve poslove. 
Uvijek je bilo lijepog druže-
nja i veselja gdje su sudjelovale 
starije, ali i mlađe generacije. 

Uz obilježavanje rada udru-
ge dodijeljene su zahvalnice 
svima koji su tokom dvadese-
tak godina pomagali udruzi.

Ovom prigodom jesenska 
manifestacija donijela je novu 
temu pod nazivom „Torte, ko-
lači i pekarski proizvodi  iz 19. 
stoljeća. Sudjelovalo je nekoli-
ko udruga i  samostalno dvije 
domaćice.  U skladu sa zada-
nom temom u pripremi  torti, 
kolača i kruha iz 19. stoljeća, 
natjecatelji su  lijepo uskladili 
odjeću  i uređenje stola, a naj-
veći naglasak ipak su bile pri-
premljene slastice.

Sve je to posebnom pa-
žnjom i  interesom pratila naša 
poznata i nagrađivana kuhari-
ca akademkinja Hrvatske ku-
linarske akademije Grozdana 
Bohorč. Ona je dodijelila me-
dalje sudionicima manifestaci-
je, a Udruga Život ih je nagra-
dila sa prigodnim poklonima.

Najviše medalja oko vrata 
kući je ponijela predsjedni-
ca udruge „Zipka“ iz Črnca 
Biškupečkog, Sanja Brežni-
Blažunaj.  Sama predsjednica 
na ovoj manifestaciji  pred-
stavila se u narodnoj nošnji, a 
raskoš postavljenog stola, koji 
je predstavila zajedno sa člani-
com Nikolinom Marijom Nađ, 
izmamila je oduševljenje svih 
prisutnih, tako da su medalje 
zasluženo dobile članice ove 
udruge. Udruga „Zipka“ natje-
cala se sa nekoliko slastica, od-
nosno kruhova pripremljenih 
po receptima iz 19. stoljeća, 
a čokoladna torta od badema 
bila je pravi hit. Također su 
pripremile i starinske buhtli-
ce od maka. Uz sve navedeno 
izvan konkurencije  posluži-
le su svoju zaštićenu slasticu 
„Črnečku pekmezaru“  prvi 
zaštićeni kolač na području 
Črnca Biškupečkog. No, nije 
ni manje vrijedno sudjelova-
nje samostalnih članica Mari-
je Vujasinović iz Bolfana koja 
je pripremila pitu od jabuka, 
štrukle sa jabukama, tikvama 
i makom, te pogaču koja se 
radi samo od brašna i vode te 
se poslužuje uz sol i rakiju na 
Badnju večer kod pravoslavnih 
vjernika. Samostalno je sudje-
lovala i Branka Šimunić sa 

orehnjačom od pirovog brašna 
i makovnjačom.

Marija i Branka su također 
primile medalje za svoj trud iz 
ruku akademkinje Grozdane 
Bohorč. Za najljepše uređeni  
stol medalju je također primila 
vlasnica Opg Fruk iz okolice 
Novog Marofa. Opg Fruk po-
znati su po svojim odličnim 
kravljim sirevima različitih 
okusa, ali i pravom domaćem 
maslacu.

Izrada torti cijenjen je zanat 
stoljećima, a zapisi o slatkim 
pekarskim proizvodima dati-
raju još iz drevnih civilizacija. 
U 18. I 19. stoljeću industrijska 
je revolucija dovela do masov-
ne proizvodnje šećera i drugih 
sastojaka, što je torte učinilo 
dostupnijima. Od jednostav-
nih kruhova zaslađenih me-
dom, do višeslojnih kreacija 
torte su se razvile u omiljeni 
desert. Tako su torte od drev-
nih civilizacija do modernih 
vremena postale omiljena sla-
stica u kojoj su uživali ljudi di-
ljem svijeta. Dobro je prisjetiti 
se kad uživamo u nekoj dobroj 
kriški torte, da je bilo potreb-
no dugo slatko putovanje kroz 
vrijeme koje nas je dovelo do 
današnjeg trenutka uživanja.

A kako bi i vi malo uživali 
u pripremi i okusu torte dono-
simo vam recept pobjedničke 
čokoladne  torte od badema 
iz 19. stoljeća.  Recept je to po 
kojem je predsjednica udruge 
Zipka napravila ovu fantastič-
nu tortu sa malo sastojaka ,a 
tako finog okusa i finih namir-
nica da ju jednostavno morate 
isprobati.        Željka Namesnik

Čokoladna torta od badema
Recept pripremila: 
Sanja Brežni –Blažunaj, 
predsjednica Udruge „Zipka“ Črnec Biškupečki

Sastojci i priprema: 
7 jaja (odvojiti bjelanjke i napraviti snijeg) 7 žumanjaka i  20 

dag šećera izmiksati i dodati 10 dag ribane čokolade, 20 dag mlje-
venih badema, na kraju lagano u smjesu dodati snijeg od 7 bjela-
njaka. Peći u kalupu na tem 180 C oko 30 minuta. Ohlađeni kolač 
preliti glazurom od čokolade.

Glazura od čokolade: 10 dag čokolade i 3-4 žlice ulja

Ovo je recept koji ima svoju priču, a ispričat ćemo ju nekom 
drugom prigodom. Za sada je dovoljno da uživate u ovoj slastici. 

I nekoliko zanimljivosti iz 19. stoljeća koje je dobro znati, ako 
pomislimo da nemamo vremena pripremiti neku slasticu:

Pećnice su tada bile uglavnom one u krušnim pećima (bez po-
sebne regulacije),  šećer je bio luksuz,  sve se mutilo ručno, nije bilo 
miksera i bilo je potrebno puno više truda oko pripreme kolača. 

Kuharice iz tog razdoblja su bile dragocjene i prenosile su se 
generacijama. Treba spomenuti da su i naše tradicionalni recepti  
zasigurno iz tih kuharica. Zato čuvajmo i prenosimo recepte na-
šim mlađim generacijama za dizane kolače (orehnjače, makovnja-
če) , štrukle sa različitim nadjevima, vanilin kiflice, doboš i linzer 
torte i još mnogo toga.  

Bila je ovo još jedna manifestacija u organizaciji Udruge Život, 
gdje se moglo puno toga naučiti uz lijepo druženje, također uživati 
u nastupu zbora uz prigodne pjesme,te živu glazbu. Svim gostima 
poslužena je fina domaća hrana koju je blagoslovio velečasni Kri-
stijan Stojko. Predsjednica udruge Nada Ivanić  uz pomoć svojih 
članica i ovog je puta uložila puno truda u organizaciji još jedne 
zanimljive manifestacije. 
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Pajdašice proslavile 20 godina djelovanja svečanim 
koncertom „20 nam je godina tek“

U subotu, 18. listopada, u 
dvorani Centra za kulturu i in-
formiranje Ludbreg održan je 
svečani koncert povodom 20. 
obljetnice djelovanja Ženskog 
vokalnog sastava Pajdašice. 
Pod simboličnim nazivom „20 
nam je godina tek“, koncert je 
okupio brojne ljubitelje glazbe, 
prijatelje sastava i sve one koji 
prate njihov rad od samih po-
četaka.

Tijekom dva desetljeća dje-
lovanja Pajdašice su svojim na-
stupima, natjecanjima i surad-
njama ostavile značajan trag 
na ludbreškoj glazbenoj sceni. 
Njihova ljubav prema pjesmi i 
tradicijskoj glazbi očituje se u 
svakom nastupu, a kroz godi-
ne su postale sinonim za za-
jedništvo, toplinu i predanost 
glazbi.

Svečani koncert bio je pravi 
glazbeni vremeplov – presjek 
njihovog dosadašnjeg rada, 
od najranijih izvedbi do novi-
jih aranžmana koji su publici 
pokazali širinu i raznolikost 
njihova repertoara. Publika je 
uživala u poznatim melodija-
ma i novim obradama, a svaka 
pjesma bila je ispraćena iskre-
nim pljeskom i emocijama.

Poseban doprinos večeri 
dali su folkloraši, tamburaši i 
plesna skupina Crazy hill, koji 
su svojim nastupima dodatno 
podigli atmosferu i obogatili 
program. No, jedan od naj-
dirljivijih trenutaka koncerta 
bio je kada su se Pajdašicama 
na pozornici pridružile biv-
še članice sastava. Zajedno su 
otpjevale nekoliko pjesama i 
podsjetile publiku na snagu 
zajedništva i trajnu poveza-
nost kroz glazbu.

Tijekom večeri nije nedo-
stajalo emocija, smijeha ni 
suza radosnica. Članice su 
se prisjetile svojih početaka, 
brojnih putovanja, nastupa i 
druženja, zahvalivši svima koji 
su kroz godine bili dio njihove 
priče – obiteljima, prijateljima, 
suradnicima i vjernoj publici.

Koncert „20 nam je godi-
na tek“ bio je dostojanstvena 
proslava glazbe, tradicije i pri-
jateljstva. Pajdašice su još jed-
nom pokazale da pjesma spaja 
generacije i da njihov entuzija-
zam ni nakon dvadeset godina 
ne jenjava. Publika ih je ispra-
tila dugotrajnim pljeskom i 
željom da se ova lijepa priča 
nastavi još dugi niz godina.

Glumačka družina LUN-MLA predstavljala Varaždinsku županiju na 
festivalu "Murski cimeri"!

Nakon uspješnog nastupa i 
nagrade na Županijskoj smo-
tri kazališnih amatera, Glu-
mačka družina LUN-MLA iz 
Lunjkovca s predstavom pred-
stava „Zabuna“  predložena je 
za sudjelovanje na Festivalu 
hrvatske pučke drame „Mur-
ski cimeri“ .

Festival je organiziran u 
Murskom Središću od 3. do 
5. listopada 2025., a okupio je 
najbolje kazališne skupine iz 
cijele Hrvatske. Među njima 
se predstavila i naša Glumač-
ka družina LUN-MLA koja je 
s ponosom zastupala Varaž-
dinsku županiju.

Amaterska glumačka dru-
žina „LUN-MLA“ djeluje 
unutar Humanitarne udruge 
„LUN-MLA“ Lunjkovec pet-
naest godina, od samog njenog 
osnutka. Trenutno su aktivne 
četiri glumice koje se sastaju 
prema potrebi. Njihove pro-
be su pune pošalica i smijeha. 
Iako voditeljica Štefanija Šarec 
potpisuje tekstove igrokaza, 
glumice zajednički preobra-
žavaju predstave sve dok nisu 

zadovoljne promjenama. U 
svojim autorskim predstava-
ma nastoje njegovati zavičajni 
govor i sačuvati od zaborava 
stare običaje. Posebno zado-
voljstvo im je što su nastupom 
na ovom Festivalu državnih 
razmjera promovirale Općinu 
Mali Bukovec i Varaždinsku 
županiju.

U sastavu povjerenstvo bile 
su istaknute dramske kriti-
čarke Iva Srnec Hamer i Sanja 
Nikčević te glumac Dubravko 
Sidor koji su za predstavu „Za-
buna“ imali mnogo pohvala i 
pozitivnih konstruktivnih 
kritika.

Festival je održan u orga-
nizaciji Hrvatskog sabora kul-
ture, Grada Mursko Središće, 
Centra za kulturu „Rudar“, 
Turističke zajednice područ-
ja „Mura i gorice“ i KUD-a 
Mura.

Za članice glumačke druži-
ne LUN-MLA bila je to prava 
prilika za skupljanje novih 
ideja, a ujedno i nezaboravan 
vikend kojeg su provele u ve-
selom druženju.



31. listopada 2025. 19KULTURA

Ludbreg proslavio 1100 godina Hrvatskog 
kraljevstva i stoljeće Ludbreške lipe

Na Trgu Sv. Trojstva otkrivena nova spomen-ploča, a u Arheološkom parku Iovia održan stručni i 
izložbeni program o lipi, Sokolima i ludbreškoj baštini

Ludbreg je u srijedu sveča-
no obilježio dvije važne obljet-
nice – 1100 godina Hrvatskog 
Kraljevstva i 100 godina Lud-
breške lipe, stabla koje već jed-
no stoljeće simbolizira slobo-
du, snagu i trajnost hrvatskog 
naroda.

Program je započeo na Trgu 
Sv. Trojstva, gdje je uz prigod-
ni program postavljena nova 
spomen-ploča uz lipu, spome-
nik nacionalnom identitetu i 
lokalnoj povijesti. Glazbenom 
izvedbom program su uljep-
šale Pajdašice. Središnji dio 
događanja preselio se potom 
u Arheološki park Iovia, gdje 
je održan stručno-edukativni 
program i otvorena tematska 
izložba posvećena ludbreškoj 
kulturnoj i prirodnoj baštini.

– Kraljevina je dugo godina 
bila u tom statusu i imala sva 
prava biti dio europske zajed-
nice država. Bio je to poseban 
povijesni trenutak, ali svaki je 
trenutak jednako važan – kao 
i ovaj danas, kad obilježava-
mo stotu obljetnicu toga do-
gađaja. Tom prigodom ovdje 
na trgu postavljamo pločicu 
koja će podsjećati koliko je taj 
trenutak bio važan. Naša lipa 
nije u najboljem stanju, ali je u 
postupku liječenja i trebala bi 
trajati još mnogo godina – kao 
i naša država, Republika Hr-
vatska: suverena, samostalna 
i snažna u zajednici europskih 

i svjetskih naroda – rekao je 
gradonačelnik Dubravko Bilić.

U prvom izlaganju pod na-
zivom „Lipa u slavenskoj kul-
turi“, Anja Štefančić podsjetila 
je kako je upravo lipa 1925. go-
dine zasađena na ludbreškom 
trgu u čast tisućite obljetnice 
Hrvatskog kraljevstva. Na-
glašena je njezina simbolika 
u književnosti i ikonografiji, a 
istaknuto je i da je „lipa“ done-
davno bila novčana jedinica u 
Hrvatskoj. Predavanje je pove-
zalo mitološke, jezične i etno-
loške elemente slavenske kul-
ture te istaknulo kako je lipa 
stoljećima služila kao mjesto 
okupljanja i donošenja važnih 
odluka.

Slijedilo je predavanje Mi-
livoja Dretara pod nazivom 
„Sokol – sport i nacija“, koje 
je donijelo pregled povijesti 
Sokolskog pokreta – od njego-
vih začetnika Miroslava Tyrša 
i Jindřicha Fügnera do širenja 
pokreta kroz sletove, sokolane 
i uključivanje žena u vježbe. 
Pokret je prikazan kao spoj 
tjelovježbe, građanskog odgo-
ja i nacionalnog osvješćivanja.

Jelena Koprek iz Muzeja 
grada Ludbrega predstavila je 
lokalnu povijest sokola: osni-
vanje Hrvatskog sokola 1924. 
godine, vježbanje u Sokolani 
u Dvorcu Batthyány, jak rvač-
ki odjel te proslavu tisućite 
obljetnice Hrvatskog kraljev-

stva 1925./26. godine s povor-
kom, blagoslovom lipe, javnim 
vježbama i večernjom pučkom 
zabavom. Zabilježeno je i su-
djelovanje Ludbrežana na sve-
sokolskom sletu u Pragu 1932. 
godine, kao i širenje seoskih 
četa po okolici.

Stručni dio zatvorila je 
Maja Kovačić, koja je predsta-
vila rezultate pregleda veliko-
lisne lipe obavljenog 22. trav-
nja 2025. godine. Istaknula je 
kako je vitalitet stabla dobar, 
iako su uočena truležna žari-
šta u zoni glavne račve. Pre-
poručene su mjere očuvanja: 
postupno rasterećenje krošnje, 
izrada potporne strukture i bi-
ološka zaštita uz redovito pra-
ćenje stanja.

Uz predavanja je otvorena 
i fotografska izložba „Lud-
breške lipe“ autora Miroslava 
Vađunca, koja donosi doku-
mentarni prikaz jednog od 
najprepoznatljivijih simbola 
Ludbrega.

Događaj je potvrdio stoljet-
ni duh zajedništva pod kroš-
njom lipe koja uspješno odo-
lijeva izazovima. Program su 
zajednički organizirali Cen-
tar za kulturu i informiranje 
Dragutin Novak, Muzej grada 
Ludbrega i Turistička zajedni-
ca područja Centar svijeta.

Autor fotografija: Miroslav Vađunec
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Održan koncert Ivane 
Vukojević i Zrinke Ivančić 

Cikojević
U prekrasnom ambijentu 

dvorca Batthyany u srijedu, 1. 
listopada, održan je koncert 
flautistice Ivane Vukojević i 
pijanistice Zrinke Ivančić Ci-
kojević. Program je obuhva-
tio djela hrvatskih skladatelja 
Dubravka Palanovića, Srđa-
na Dedića, Berislava Šipuša i 
Šimuna Matišića, a publika je 
imala priliku uživati u vrhun-
skoj umjetničkoj izvedbi dviju 
iznimnih glazbenica.

Ivana Vukojević, mlada 
osječka flautistica, dobitnica 
brojnih državnih i međuna-
rodnih nagrada te članica an-

sambala i orkestara poput Za-
grebačke filharmonije, Cantus 
ansambla i Zagrebačkog 
ansambla flauta, oduševila 
je svojom interpretacijom i 
muzikalnošću. Trenutno je 
zaposlena kao prva flauta u 
Gradskom kazalištu Komedija 
u Zagrebu te se usavršava na 
postdiplomskom studiju flaute 
u Beču.

Zrinka Ivančić Cikojević, 
pijanistica s bogatom među-
narodnom karijerom i jedna 
od najznačajnijih hrvatskih 
komornih glazbenica, publici 
je donijela dojmljivu umjet-

ničku energiju i virtuozitet. 
Nagrađivana je brojnim pri-
znanjima, među kojima su i 
nagrade Darko Lukić te Ferdo 
Livadić, a surađuje s vodećim 
hrvatskim i inozemnim glaz-
benicima.

Besplatan koncert privukao 
je ljubitelje klasične glazbe koji 
su s velikim oduševljenjem 
ispratili umjetnice, nagradivši 
ih pljeskom. Večer u dvorcu 
Batthyany još jednom je poka-
zala koliko domaća glazbena 
scena obiluje iznimnim talen-
tima i kvalitetnim interpreta-
cijama.

Koncert zbora Podravina u Velikom 
Bukovcu uz zvuke jedinstvenih orgulja

U crkvi sv. Franje Asiškog 
u Velikom Bukovcu održan je 
koncert Mješovitog pjevačkog 
zbora Podravina Ludbreg, koji 
je svojim izvedbama oduševio 
sve prisutne.

Pod vodstvom maestra i orgu-
ljaša Ivona Fabijanca i uz čarobni 
glas sopranistice Jelene Košutić, 
crkvom su se razlile tople melo-
dije i moćan zvuk orgulja.

Posebno se ističe i izvedba 
na jedinstvenim orguljama, ka-
kvih su u cijelom svijetu u upo-
rabi samo dvije. Njihov zvuk 
dao je ovom koncertu poseban 
ugođaj i podsjetio nas koliko je 
naša crkva vrijedna ne samo po 
duhovnoj, nego i po kulturnoj 
baštini.

- Zahvaljujemo našem žu-
pniku vlč. Josipu Vidoviću na 

srdačnom domaćinstvu i pot-
pori, kao i svim izvođačima i 
posjetiteljima koji su pridonijeli 
da ova večer bude ispunjena vje-
rom, glazbom i zajedništvom. S 
nadom u skoru obnovu crkve i 
orgulja, veselimo se mnogim 
kulturnim događajima koji će 
uslijediti u ovom posebnom 
prostoru – istaknuli su Općini 
Veliki Bukovec.

Učenici pokazali znanje 
u finalu kviza „Mućni 

glavom“

U četvrtak, 23. listopada 
2025. godine, u kinodvorani 
Centra za kulturu i informi-
ranje „D. Novak“ u Ludbregu, 
održano je finale kviza znanja 
„Mućni glavom“, u organizaci-
ji Gradske knjižnice i čitaonice 
„Mladen Kerstner“ Ludbreg.

U završnici kviza svoje su 
znanje odmjerile ekipe iz četi-
ri osnovne škole: OŠ Ludbreg, 
OŠ Martijanec, OŠ Sveti Đurđ 
i OŠ Veliki Bukovec. Pitanja su 
obuhvaćala širok spektar tema 
iz opće kulture, književnosti, 

povijesti, geografije i znanosti, 
a učenici su pokazali zavidnu 
razinu znanja i spretnosti u br-
zom razmišljanju.

Nakon uzbudljivog natjeca-
nja, najuspješniji su bili učenici 
Osnovne škole Veliki Bukovec, 
koji su osvojili prvo mjesto i 
time ponijeli titulu pobjedni-
ka ovogodišnjeg kviza „Mućni 
glavom“.

Čestitamo pobjednicima i 
svim sudionicima na sudjelo-
vanju, trudu i znanju koje su 
pokazali!

Djeca učila o 
različitostima na radionici 

„Problemske priče za 
djecu“

Na Dječjem odjelu Gradske 
knjižnice i čitaonice „Mladen 
Kerstner“ Ludbreg, prošlog je 
petka održana zanimljiva i ve-
sela kreativna radionica „Pro-
blemske priče za djecu“ koju 
je vodila Tea Resanović, mag. 
paed.

Na radionici je sudjelovala 
skupina „Krijesnice“ iz Dječjeg 
vrtića Radost, a mali su pola-
znici imali priliku kroz priču, 
razgovor i igru učiti o važnim 
životnim vrijednostima.

Središnja tema radionice 
bila je priča „Dječak Leo želi 
da znaš koliko smo svi poseb-
ni i jedinstveni“, koja je djeci 
približila poruku o prihvaća-
nju različitosti, razumijevanju 
drugih i važnosti samopouz-
danja.

Kroz interaktivne aktiv-
nosti, razgovore i zajedničko 
stvaranje, djeca su prepozna-
vala vlastite posebnosti, dije-
lila iskustva i učila kako svat-
ko od nas doprinosi zajednici 
na svoj jedinstven način.

Osim edukativnog dijela, 
radionica je bila ispunjena 
smijehom, druženjem i krea-
tivnim izražavanjem — crta-
lo se, izrađivalo i razgovaralo 
o doživljenim emocijama li-
kova iz priče.

Organizatori su poručili 
da se slične radionice pla-
niraju održavati i ubuduće, 
kako bi najmlađi Ludbrežani 
kroz zabavu i stvaralaštvo 
nastavili razvijati empatiju, 
samopouzdanje i osjećaj pri-
padnosti.
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„Tri umijeća – jedna priča: tkanje, šivanje i umjetnička keramika“
U petak, 3. listopada, u 

izložbenom prostoru dvorca 
Batthyany svečano je otvorena 
izložba „Tri umijeća – jedna 
priča: tkanje, šivanje i umjet-
nička keramika“, koja je dio 
kulturnog programa „Ludbreg 
petkom“. Izložba okuplja ra-
dove triju autorica – Biserke 
Kutnjak, Ruže Novak i Štefa-
nije Baranašić, čiji se radovi 
isprepliću u jedinstvenu priču 
o tradiciji, umjetnosti i osob-
nom stvaralaštvu.

O umjetničkom konceptu 
postava govorila je doc. dr. sc. 
Suzana Kutnjak-Mravlinčić, 
autorica predgovora izložbe. 
U svom je obraćanju istaknula 
kako ova izložba „spaja sva-

kodnevno i umjetničko, blisko 
i posebno – jer svaki od ovih 
radova nosi toplinu ljudskog 
dodira i ljubav prema ručnom 
radu“. Glazbenom izvedbom 
otvorenje izložbe uljepšale su 
Karla Repić i SIlvija Novak.

Publika je s velikim zani-
manjem razgledala radove 
– od finih tekstilnih tkanja i 
ručno šivanih predmeta do 
izražajnih keramičkih formi 
– koje povezuje ideja stvaranja 
iz srca i poštovanja prema tra-
diciji. 

Izložba je ostvarena u su-
radnji s udrugom „Žene iz 
Centra svijeta“ povodom Me-
đunarodnog dana starijih oso-
ba.

Folkloraši KUD-a Anka 
Ošpuh uspješno su organizi-
rali tradicionalni Folklorni 
susret koji je ove godine odr-
žan već dvadeseti put. Susret 
petero folklornih skupina naš 
je KUD organizirao uz pomoć 
djelatnika Centra za kulturu i 
informiranje Dragutin Novak. 
Prvo su sve folklorne skupine 
u jedinstvenoj povorci pjeva-
njem došle na pojedinačno i 
skupno fotografiranje, a zatim 
je ples i pjesma odjekivala u 
kino dvorani CZKI Dragutin 
Novak. Voditelj programa bio 
je predsjednik KUD-a Anka 
Ošpuh Aleksandar Horvat.

-Program su započeli naši 
folkloraši i tamburaši, s jed-
nim dijelom pjesma i plesova 
karakterističnih za običaje 
Podravske svadbe, a koji je za 

scenu, prema koreografiji Ti-
homira Kukulića, pripremi-
la voditeljica folklora Melita 
Geci. Voditelj tamburaša je 
Elvis Međeral, a dobri pozna-
vatelji našeg KUD-a u ekipi 
su prepoznali i nekoliko Paj-
dašica koje su, kao što znamo, 
prije pjevačke karijere plesale 
folklor – rekao je Aleksandar.

Nakon našeg nastupio je 
KUD župe ‘Sveti Rok’ Skaka-
vac koji, na očuvanju kulturne 
baštine karlovačkog Pokuplja, 
aktivno djeluje trinaest godi-
na. Upravo je u tijeku reali-
zacija njihovog projekta zapo-
četog pred nekoliko godina, a 
to je izgradnja Etno kuće kao 
etno zbirke pokupskog kraja. 
Voditelj plesa bio je Dražen 
Makarun, a voditelj glazbenog 
sastava je Zlatko Karas.

U središnjem dijelu na-
stupio KUD ‘Laz’ iz Laza Bi-
stričkog koji djeluje dvadeset 
i jednu godinu. Imaju čak šest 
sekcija: dječju sekciju, stariju 
dječja sekcija, folklornu sek-
ciju odraslih, mješoviti zbor, 
tamburašku sekciju te pomla-
dak tamburaške sekcije. KUD 
Laz aktivno sudjeluje na župa-
nijskim smotrama, festivalima 
te nastupima širom zemlje i 
inozemstva od kojih valja iz-
dvojiti gostovanje u Njemač-
koj, Francuskoj i Italiji.

Četvrto po redu nastupilo je  
HKUD ‘Slavonija’ iz Jakšića.  
Ovo je bio njihov uzvratni su-
sret jer ludbreški folkloraši bili 
su njihovi gosti prije mjesec 
dana. U Ludbreg su se vratili 
puni dojmova jer kažu da su 
fešte u Slavoniji, nakon služ-

benog dijela, najbolje. HKUD 
Slavonija je u svoji dvadeset i 
osam godina djelovanja, ta-
kođer, zabilježilo niz nastupa 
u zemlji i inozemstvu. Danas 
folkloraši iz Jakšića broje oko 
60 članova i to u četiri grupe 
folklorne skupine: velikoj, ma-
loj, muškoj pjevačkoj i tambu-
raškoj sekciji.

Posljednji su nastupili do-
bro poznati gosti iz Međimur-
ja. Radi se o KUU-i ‘Seljačka 
sloga’ iz Nedelišća koja često 
gostuje u Ludbregu. Udruga je 
osnovana davne 1937. godine 
te je tijekom svog dugogodiš-
njeg djelovanja ostvarila preko 
tri tisuće nastupa na svim ve-
ćim manifestacijama u zemlji 
kao i u inozemstvu.

-Sljedeće godine KUD 
Anka Ošpuh slavi svoj 50-ti 

rođendan i pripreme smo za-
počeli već sada. Vjerujem da 
će mnogi podržati naš jubilej 
baš kao i ovom prigodom kada 
su nam pokrovitelji bili Grad 
Ludbreg i Varaždinska župa-
nija. Hvala im! Također, hvala 
posjetiteljima na dolasku – re-
kao je Aleksandar Horvat. (dv)

Održani su 20. Folklorni susreti

Održana izložba
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Zlato na Kupu Hrvatske 
i poziv u reprezentaciju, 

kadetkinja Karla Mezga iz 
KK Okinawa izborila mjesto 

u reprezentaciji
U nedjelju, 12. listopada 

2025., u Hrvatskoj je održan 
KUP za starije uzraste u kata-
ma, a među brojnim natjecate-
ljicama posebno se istaknula 
Karla, članica Karate kluba 
Okinawa.

Nastupajući u kategoriji 
kadetkinja, Karla je već u pr-
vom kolu pokazala borbenost 
i odlučnost, pobijedivši tije-
snim rezultatom. U nastavku 
natjecanja nastavila je nizati 
uvjerljive pobjede, a u final-
nom susretu slavila je s čak 
dvije bodovne razlike, čime je 
osvojila zlatnu medalju i na-
slov pobjednice Kupa.

Posebnu težinu ovom rezul-
tatu daje činjenica da je turnir 
imao i izborni karakter za 
Balkansko prvenstvo, što zna-
či da će Karla u nacionalnom 
dresu predstavljati Hrvatsku 
na međunarodnoj sceni.

Ovaj uspjeh nije došao 
slučajno – Karla iza sebe ima 
godine predanog rada, odrica-
nja, brojnih seminara i jakih 
međunarodnih turnira. Po-
sebno se ističe njezin nastup 
na Budapest Openu u rujnu, 
gdje je osvojila visoko 5. mje-
sto, što je bio snažan pokaza-
telj njezine forme i potencija-
la.

Denis uspješno testirao svoje mogućnosti
Autofagija (grč. auto= 

samo; phagein = jedenje) u 
slobodnom prijevodu znači 
„jesti samog sebe“. Otkrio ju 
je belgijski kemičar Christian 
de Duve proučavanjem stanica 
jetre te je otkrio da one imaju 
specijalne dijelove (lizosome) 
gdje se vrši recikliranje tj. oni 
sadrže specifične enzime za 
probavu koji pomažu stani-
ci da probavi oštećeno tkivo, 
ostatke hrane, bakterije itd. 
Tako se tijelo rješava oštećenih 
i nekorisnih stanica kad već 
nema dovoljno energije za nji-
hovo održavanje.

U avanturu Autofagije (je-
denja samog sebe, samo voda) 
ponovno je krenuo, od srijede 
15. do nedjelje 19. listopada, 
bivši košarkaš ludbreškog Gra-
fičara, specijalist za fizičku pri-
premu Denis Orehovec.

- Ovaj post planiram jed-
nom ili dva puta na godinu. 
Ovog puta odlučio sam se da 
to bude 89 sati. Jer, ako svake 
godine ili nakon 10.000 km 
odradiš zamjenu ulja na svom 

automobilu onda odradi jed-
nom na godinu taj servis i na 
sebi. U tvom slučaju filter ulja 
je jetra. 

Učinci autofagije su; troše-
nje potkožnog masnog tkiva 
- ako postiš minimalno 14-15 
sati; utjecaj na kognitivne spo-
sobnosti i povećanje koncen-
tracije te usporava starenje, 
produljuje nam život, mi stari-
mo unošenjem hrane.

Denis je ovaj post od 89 sati 
uspješno odradio (svjedok su-
pruga); - Zašto 89 sati? Mož-
da jer sam 89. godište. Bilo je 

zanimljivo, najveća glad bila 
je prvih 24 sata, nakon koje je 
postepeno padala, da bi nakon 
89 sati skoro pa nestala, vje-
rujem da sam mogao i dulje. 
Osjećam se nakon svega svjež, 
a osjetila su pojačana. Prvi 
obrok nakon posta bio mi je 
voće i povrće, nisam imao že-
lju za nečim težim.

Završimo Denisovim rije-
čima: 

-Tko izdrži 89 sati bez hra-
ne život ga ne može lako pro-
žvakati.-

Neven Jerbić

Lijepo druženje ribolovaca u Ludbregu
Na predivno uređenom rib-

njaku u Ludbregu u nedjelju, 
19. listopada, održan je tradi-
cionalni Kup pobratimljenih 
društava Športsko ribolovnog 
društva Ludbreg, koji svake 
godine okuplja zaljubljenike 
u sport i prirodu iz Hrvatske i 
Slovenije.

Ovogodišnji susret orga-
nizirao je ŠRD Ludbreg, a na 
natjecanju su sudjelovala pri-
jateljska društva: ŠRD Novi 
Marof, RD Laško, RD Zagorje 
ob Savi i ŠRD Dornava.

Uz odlično vrijeme, veselu 
atmosferu i mnogo dobre volje, 
ribolovci su pokazali zavidne 
vještine na vodi. Druženje je 
proteklo u sportskom duhu, 
uz međusobno poštovanje i 
prijateljstvo koje ova društva 
njeguju već niz godina.

U ekipnom poretku prvo 
mjesto osvojila je ŠRD Marof, 
ispred ŠRD Ludbreg, dok je 
treće mjesto zauzela ŠRD Dor-
nava. Četvrti su bili gosti iz 
Laškog, a peto mjesto pripalo 
je RD Zagorju ob Savi.

U pojedinačnoj konkuren-
ciji istaknuli su se i domaći 

predstavnici: u sektoru A tre-
će mjesto zauzeo je Đuro Jan-
čić, u sektoru B najbolji je bio 
Dražen Filipović, u sektoru D 
treće mjesto osvojio je Damir 
Zrinski, dok je u sektoru E tre-
ći bio Marin Šoša.

Organizatori su izrazili za-
dovoljstvo velikim odazivom i 
izvrsnim rezultatima, ali i či-
njenicom da se, osim natjeca-
teljskog dijela, dan pretvorio u 
pravo prijateljsko druženje uz 
smijeh, razgovor i zajednički 
ručak na otvorenom. Tradi-
cionalni susret društava ima 
dugogodišnju tradiciju i svake 
godine održava se kod drugog 
domaćina, naizmjenično u 
Hrvatskoj i Sloveniji. Ove go-
dine red je bio na Ludbregu, a 
sljedeći susret i natjecanje bit 
će održani u Sloveniji, kod do-
maćina Ribičkog društva Za-
gorje ob Savi.

Članovi svih društava slož-
ni su u poruci – takva okup-
ljanja nisu samo prilika za 
natjecanje, već i za njegovanje 
prijateljstva, razmjenu iskusta-
va i promicanje ljubavi prema 
prirodi i vodi.

U ime domaćina, Športsko 
ribolovno društvo Ludbreg 

zahvalilo je svima na dolasku 
i suradnji te poručilo: “Vidimo 

se dogodine – do tada, bistro 
svima!”                  Neven Jerbić

Ribolovkinje iz Velikog 
Bukovca osvojile titulu 

državnih prvakinja
Seniorke SRK Linjak Veliki 

Bukovec na nedavnom su na-
tjecanju potvrdile svoju domi-
naciju.

Na posljednja dva kola Pr-
venstva Hrvatske, održana u 
zadnjim danima rujna, ekipa 
je bila prva oba dana, čime je u 
ukupnom poretku osvojeno 1. 
mjesto u ligi!

Veliko priznanje stiže i po-
jedinačno – članice kluba Lana 
Picer i Adrijana Komorski iz-

borile su nastup na Svjetskom 
prvenstvu u Španjolskoj.

- Čestitke cijeloj ekipi, 
stručnom vodstvu i svim koji 
su bili podrška uz stazu. Linjak 
još jednom pokazuje koliko 
ulaže u ribolovni sport! Poseb-
na zahvala ide svim članovima 
uprave kluba koji nesebično 
ulažu trud, vrijeme i energiju 
da bi ovakvi uspjesi bili mogu-
ći – rekao je načelnik Općine 
Veliki Bukovec Ivan Modrić.
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Emerson Žnidarić  pred novim izazovom, 
ženskim  rukometom

Poznati Ludbrežanin Emer-
son Žnidarić već je tridesetak 
godina u rukometnim voda-
ma, a cijela je njegova obitelj 
sportska, prije nogomet i od-
bojka, a sada košarka, ruko-
met i trčanje česta su tema u 
njegovoj kući. Sve sportaši od 
formata, od glave do pete . Po-
čeo je u RK Ludbre , na asfaltu. 
- Baš taj je asfalt pravo mjesto 
gdje se sportski čeliči. Danas 
mlađe uzrasne kategorije igra-
ju s vršnjacima, ja sam igrao 
sa starijima. Vrlo brzo zaigrao 
sam seniorski rukomet iako 
još kadet ili junior, tadašnja 
2.HRL bila je idealna za moje 
stasanje. Vrlo brzo moj talent 
i fizičke predispozicije pre-
poznao je legendarni Stjepan 
Obran pa sam jednu sezonu 
odigrao u prvoligašu Bjelova-
ru. Nakon toga čak sam šesna-
est sezona u Premier ligi igrao 

za sadašnji GRK Varaždin  s 
kojima sam upoznao i mnoge 
sadašnje prijatelje poput Bali-
ća, Vorija, Metličića te Slavka 
Golužu koji je donedavno bio 
trener u Varaždinu, a ima naj-
veći broj nastupa za hrvatsku 
reprezentaciju. Drago mi je da 
komuniciram s tim velikani-
ma hrvatskog rukometa.-

Ta poznanstva mnogo mu 
koriste u trenerskom radu. 
-Nakon duge i uspješne kari-
jere u kojoj sam imao i neko-
liko lijepih ponuda koje nisam 
prihvatio zbog mojeg biznisa 
(Slovenija, Njemačka, a kao 
kruna poziv Zagreba da dođe s 
Lackovićem o.a.), odlučio sam 
se za trenerski rad. Bio sam 
trener u Ludbregu, a ubrzo 
sam prihvatio poziv iz prvoli-
gaša GRK-a. Bio sam pomoćni 
trener, a u nekoliko slučajeva i 
prvi trener ekipe. Uslijedio je 

dolazak Goluže, bio sam po-
moćnik, a onda je prije tri tjed-
na došao poziv iz ŽRK Koka.-

Varaždinke su trenutno 
u donjem dijelu ljestvice, a 
Emerson će ih, sigurni smo, 
uspjeti dovesti u mirne vode. 
-Trebat će mi malo vremena da 
se prebacim s muškog na žen-
ski rukomet. Drago mi je da 
sam upravo odabir prof. Ca-
njuge koji je zbog zdravstve-
nih problema prihvatio ulo-
gu sportskog direktora. Cure 
vrijedno rade iako neke imaju 
poslovne obveze, a neke i stu-
diraju u Zagrebu. No, zacrta-
no ispunjavamo. Odigrali smo 
već utakmicu protiv Podravke, 
s dosta stvari sam zadovoljan, 
kao i svim uvjetima trenira-
nja.-

Našem Emersonu želimo 
puno sreće, znanje je tu.

Neven Jerbić

Sportski listopad
Listopad je za seniorske 

pogone ludbreških sportašica 
i sportaša bio prema očekiva-
nju. Nogometaši Podravine su 
bili opasno blizu dnu ljestvice, 
no uspjeli su se uzdići. Okidač 
za preokret bila je pobjeda u 
Koprivnici protiv istoimenog 
lidera za kojeg su očito crna 
mačka. Naime, već godinama, 
ovaj sad profesionalni pogon, 
ne nalazi način da pobjedi 
„Plave Bluze“. Nakon toga 
ostvarena je uvjerljiva pobje-
da protiv novaka u ligi Daru-
vara pa se otišlo  u sigurnost 
sredine ljestvice. Rukometaši 
Ludbrega ovu sezonu u dru-
goligaškom društvu igraju 
oslabljeni za odlazak nekoliko 
igrača u mirovinu te bez prvog 
topnika Petra Horvata koji je 
imao tešku ozljedu iz koje se 
polagano vraća. Dosta je tu 
protivnika iz Zagreba , drugih 
ekipa prvoligaša, koji u svakoj 
utakmici mogu imati neko 
igračko iznenađenje za protiv-
nika. Ludbrežani lagano sku-

pljaju bodove koji će im trebati 
za sredinu ljestvice i miran 
zimski san. Najlošije stoje ko-
šarkaši Grafičara. Uslijed ne-
kih ozljeda, odlaska Bačanija 
u Zagreb, pojačanja koja zasad 
ni izbliza ne donose prevagu, 
nešto slabijeg učinka Crnkovi-
ća, ušlo se u prvenstvo u kojoj 
pet-šest ekipa kvalitetom iska-
če. Nažalost, među njima nisu 
Ludbrežani koji su protiv ča-
kovečkog Međimurja koje igra 
sa također mladom ekipom,  u 
dva susreta , onom kupu i pr-
venstvu,  na – 76 . Tu je i poraz 
protiv iskusne ekipa Mladosti 
iz Đurđevca od 35 razlike, a 
pred vratima je 2. studenog u 
15 sati ogled u Ludbregu protiv 
ambicioznog Radnika. Odboj-
kašice prve i druge ekipe ŽOK 
Ludbreg nižu pobjede.Iako 
igraju protiv ekipa iz manjih 
mjesta s ne tolikom tradicijom 
igranja odbojke, svaka pobjeda 
veseli. Nadajmo se njihovom 
iskoraku u više rangove.

Neven Jerbić

Donat Ledenko državni je prvak u dobnoj 
kategoriji U17 hrvanju slobodnim stilom

Prvenstvo Hrvatske u slo-
bodnom stilu za kadete i se-
niore održano je ove subote u 
Vrbovcu. Na natjecanju su na-
stupili i članovi Hrvačkog klu-
ba Ludbreg. Mladi Ludbrežani 
upisali su odlične rezultate, a 
najbolji je bio Donat Ledenko, 
koji je u kategoriji do 55 kilo-
grama osvojio naslov prvaka 
Hrvatske. Donat je u potpuno-
sti dominirao svojom katego-
rijom te je do zlata stigao s tri 
uvjerljive pobjede.

U kategoriji do 60 kilogra-
ma natjecala su se braća Da-
nijel i Božidar Hrgar. Danijel 
je pobijedio u kvalifikacijama, 
ali ga je u četvrtfinalu zausta-
vio predstavnik Velike Gorice 
te je završio na 7. mjestu, dok 
je Božidar izgubio u prvom na-

stupu i natjecanje završio na 9. 
mjestu.

U kategoriji do 80 kilogra-
ma nastupio je David Špo-
ljarić, koji je u osmini finala 
svladao protivnika iz Donjeg 
Miholjca, no u četvrtfinalu ga 
je zaustavio predstavnik Like. 
Špoljarić je također zauzeo 9. 
mjesto. Ludbrešku ekipu u Vr-
bovcu vodili su treneri Ignac 
Horvat, Berislav Varović i Flo-
rijan Varović.

Ludbreški dvojac na Spartanu na Hvaru

Krleža i Markov uspješno završili 21 
kilometar zahtjevne staze s preprekama
Od 9. do 12. listopada, povi-

jesni grad Hvar bio je poprište 
vrhunskog sportskog događa-
ja – Spartan World Champi-
onship, a na ovom jedinstve-
nom događaju nastupila su i 
dva Ludbrežana, Marko Krle-
ža i Andrej Markov.

Natjecatelji su mogli birati 
između više disciplina, sprint 
utrka na 5 kilometara s 20 
prepreka, Super 10K utrka s 
25 prepreka, te Beast 21K s 30 
prepreka - najduža i najteža 
utrka koja zahtijeva iznimnu 
izdržljivost.

Ludbreški dvojac uspješno 
je završio upravo ovu zadnju 
utrku na 21 kilometar. Kažu 
da je bilo teško, prepreke su 
bile zahtjevne, ali iskustvo je 

nezaboravno.
Spartan Race je inače naj-

veći svjetski brend utrka s 
preprekama. Prepreke s koji-
ma se suočavaju natjecatelji su 
raznovrsne, od preskakanje zi-
dova različite visine, penjanja 
užetom, nošenja tereta, baca-
nje koplja u metu, prelaženje 
prepreka držeći se samo ruka-
ma za karike ili šipke… Tako-
đer, na Hvaru su se natjecatelji 
morali okušati i u plivanju. 
Nemogućnost dovršavanja 
prepreke ili zadatka kažnjava 
se s primjerice 30 "marinaca" 
koji se moraju napraviti pred 
sucem nakon prepreke koja se 
ne može završiti. Tek nakon 
toga natjecatelj može trčati 
prema drugoj prepreci.
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LISTAJ, LIPO STARA

Sljedeći broj Ludbreških 
novina izlazi 27. studenoga.

Namislil sem denes nekaj 
lamentirati o lipi, pak mi je pe-
sma z naslova prva pala na pa-
met. No predi nek se primem 
lipe, nemrem preskočiti jesen, 
kajti bi se sam sebi zameril. 
Niti jeno leto ne prejde bez je-
seni. Pa makar smo se o jeseni 
več spominali, nema veze. Za 
razliku od zime, jesen nigdar 
ne fula. Jesen je kak veliko fi-
nale celoga leta. Za jesen navek 
najdemo nekakvoga razloga 
da ju imamo ili nemamo rada. 
Fkriž ju glediju oni kojima li-
stje zaštopa žlebe i kanale, oni 
kojima je počeli biti mrzlo, koji 
trebaju početi kuriti, kojima je 
dan prekratki, kojima se vura 
pomeknula napri, kojima sme-
ta veter i dežđ… ima toga za 
nabrajati, ali takvima ne paše 
niti leto, bez brige. 

O jeseni se ima kojekaj le-
poga reči. I poznati ljudi su o 
jeseni rekli svoje mišlenje. Na 
priliku, Vincent van Gogh je 
rekel: “Tak dugo dok jesen tra-
je, ja ne bum imel dost ruki, 
platna i farbi kaj bi naslikal 
se lepote koje vidim“. Ili John 
Borroughs: “Kak lepo listje sta-
ri! Ka puni su svetla i farbe nji-
hovi zadnji dani!”. Ili, rečimo, 
Albert Camus: “Jesen je drugo 
proleče, dok saki list je cvet.” I 
dok denes hodamo po Ludbre-
gu, jesen je, kak se vudi, ek-
sploderala. Farbe su od limun 
žote do trule višnje, negda čak 
i na istem drevu. Treba do-
duše imeti nekaj v sebi, nakej 
kaj se postiha sporazme z tem 
živlenjskim ciklusom promje-
ne, s tom umetnosti v prirodi, 
a predi sega zr skladom i neve-
rovatnočom. To je jena paleta 
od miljon farbi koje se jedno-
stavno pašeju jena z drugom. I 
dok vidiš kak je se posloženo 
i poravnato, a znaš da to ni 
naslikal čovek, nego to tak je, 
nemreš se ne čuditi ili ne divi-
ti te lepoti. Doduše ima i ovih 
koji veliju: “No, kaj misliš! 
Obično listje!”. Neobični ljudi.

Imeli smo ovo leto mali za-
nimljivi događaj, obilježavanja 
1100. let hrvatskoga kraljev-
stva. Na trgu, pod lipom. Po 
običaju, došlo je “jako puno“ 
ludbrežanov, dok su ostali “kaj 
misliš“ čekali da im vest dojde 
na FB kaj bi malo prekomenti-
rali kak to ne valja. Ali je bilo 
zanimljivo predavanje o lipi 
kak štovanomu i korisnomu 
drevu za koje se zna od navek. 
Zeznali smo i o Hrvatskim so-
kolima koji su ovu našu lipu 
na trgu posadili pred sto let. 
Ne bi se kladil da ima još nešče 
živ koji bi se zmislil gda se je 
prva štihača zemle otkopala za 
tu lipu. Če ima ko, nek mi ne 
zeme za zlo, daj vam Bog još 
dugo i dobro.

Lipa na trgu ima proble-
me. Kak je lipa kak drevo ina-
če nežna i mefka, “osetljiva“ 

bumo rekli, pred letima je ovu 
našu nekaj napalo radi čega ju 
je trebalo potkresati kaj preži-
ve. Preživela je ali, i to ima svo-
je posledice. Imela je tri grane 
v rašljama, koje jako polefko 
zarastaju. Čim je više granja 
brže zaraste, ali je i težeša. Pak 
je onda pri jeni oluji jena od 
tri glavne grane otkolila nepo-
pravljivo. Vezda je ostala s ve-
likom otprtom ranom i samo 
dve grane. Došli su stručnjaki 
za monumentalna dreva, na-
pravili su joj ultrazvuka, CT, 
MR, rengena, gastroskopiju, 
merili ju, vagnuli ju, dali joj 
terapiju. Koja molitva za dobro 
zdravlje bi joj isto dobro došla, 
kajti je mom polek pil Svetoga 
trojstva, z sv. Florijanom i sv. 
Rokom, zaštitinokom od bete-
ga. V glavnem, trebalo bu lečiti 
kaj prhne, odrezati kaj je viška, 
pojačati kaj je slabo i to čez se-
dam osam let i tak lipi dati da 
se stabilizera.

Čuli ste za Gupčevu lipu 
kakti najpoznatešu, živoga 
svedoka seljačke bune z 1573. 
leta. Ali ni ona jedina. Imamo 
Uskočku lipu, Belinu lipu, dve 
orijaške v Sloveniji, ima jih v 
Austriji, v Nemačkoj, v Italiji. 
Se su one metuzalemi, tu su 
odnavek. Naša je v Ludbregu 
jedva 100 let, pak je po tomu 
mlada. Ali je stareša od sakoga 
od nas. I svedok je kak se svet 
menja. Lipa na trgu je bila tu 
dok je još ne bil zmišleni asfalt, 
tlakavec ili beton. Bilo je samo 
zemla, pesek i blato. Doživela 
je i betonske kocke, a na kraju 
i tlakavce. Preživela je praktič-
ki malu revoluciju v uređenju 
eksterijera. Negda su okoli nje 
bile male prizemne hižice, de-
nes su visoke zgrade zamenile 
dober komad vizure. Se se je 
menjalo, ali lipa je furt bila 
tu. Jena te ista. I kak je pratila 

stvari koje se okoli nje menjaju, 
tak je pratila i društvo. Zasa-
dili su ju Hrvatski sokoli, koji 
su po definiciji bili, čez preda-
vanja, rasprave i tjelovježbu, 
promicatelji tjelesnoga, moral-
noga i intelektualnoga razvoj 
naroda. Fiskultura, ljudi, v 
zdravom telu zdrav duh. Lipa 
je to pratila. Prvo se je okoli 
nje delala fiskultura, bilo se na 
friškomu zraku, igralo se tim-
ski, i na veliko, zdravlje je bilo 
IN, onda se počelo samo sedeti 
pod njom na klupi i družiti se, 
bez preveč natiravanja, denes 
se gledi prek FB je li neko sedi 
pod lipom kaj bi s moglo zabe-
ležiti da pak nema nikoga na 
trgu. Lipa je vu tem smisli čez 
10 let ostala malo osamljena.

Ja si mislim, gda sam se ja 
narodil, lipa je bila stara ka-
kvih 40 let. Vezda gda to de-
nem na kup, v ovih 60 let (ne 
računam prvih 5) sam polek 
nje prešel sigurno 20.000 put, a 
morti i više. V Novi non-stop, 
v pekaru, k Bati, v Gavrilovič, 
čak prve dva razrede v školu, v 
kino, k Burićki po sladoleda. V 
jeni fazi gda smo mi bili mla-
di, srednoškolci, lipa na trgu 
je bila naš Fejsbuk, tam su bile 
dve tri klupe, i znalo nas je na-
večer biti i po dvajst. Dečki bi 
donesli koju gitaru, i tu smo 
do kesno, lepo i postiha, po-
navljali gradivo z poznavanja 
hitova našega vremena, dečki 
su gledali puce, puce su gleda-
le dečke, život se događal. Trg 
je bil pun, ne zato kaj je na trgu 
bilo deset terasi (jer ih nije 
bilo), ne zato kaj je bil kakov 
sejem (jer je ne bil), ne zato kaj 
je bil kakvi događaj (jer je ne 
bil), nego zato kaj je ne bilo in-
terneta i Fejsbuka. Če si se štel 
društveno umrežiti, moral si 
dojti pod lipu. V ono vreme je 
vredilo - če si ne bil pod lipom, 

nesi postojal.

Vezda je lipa prilično sama. 
Gda je još bila gusta v nju se 
skrival pustač po noči i druge 
ftice po danu. Vezda je retka i 
betežna pak niti ftiči več tu ne 
dojdeju osim kak na vuzputnu 
stanicu. Lipa je vidla skorom 
sakoga stanovnika Ludbrega 
i bližeše okolice, a vre nemre 
reči niti reč o tomu. Ne znam 
kak vi, ali če niste v oni skupi-
ni “pa kaj, obično drevo“, mor-
ti morete dojti pred lipu, ili 
ajde, prejti polek nje, i zapitati 
se, kaj se lipa zna o vama. Ona 
je tu od navek. Jeste koji put se-
deli pod njom? Naravski, neje 
poanta v sedenju, nego povod 
za sedenje. Počinak, uživanje 
v hladu, čekanje nekoga, raz-
govor z nekim, da nedem v 
detalje. To je ono kaj velim, da 
čovek mora imeti nekaj v sebi, 
i onda se pustiti da ga to na čas 
preplavi. Kak na priliku dok 
dojdem v Gornju Stubicu, pak 
pogledam onu staricu tam i 
mislim si kak pod njom, znači 
pod istom tom živečom lipom, 
Gubec zdiže šaku i viče protiv 
Tahija. Ali ja sam takov, ro-
mantičar po duši, meni nekaj 
znači stajati na istomu mestu 
gde je stajal neko drugi. Meni 
je štosno, da v isti čas morem 
gledati istu zvezdu kak i moji 
najmileši, kak god daleko bili.

Denes nas samo stare slike 
zmisliju na davna vremena, 
ali ja točno znam kak je pred 
letima zgledala, na priliku, 
Lipa Katalena, z tri visoke lipe 
na vrhu brega. Dominirale su 
nad gradom, bile su vidikovec. 
A posebno je bilo napeto gda 
smo se kak hlapi, drhteči od 
straha, popentrali na koju lipu. 
V leti bi se z grada vidle širo-
ke i visoke krošnje a, v zimi bi 
se se malo skrčilo i smanjilo. 

Denes toga brega više niti ne 
vidiš kak treba. Bil je negda 
celi travnati, z lipama na vrhu, 
denes se vse v šumu prevrglo. 
Imamo Tri lipe tam na križa-
nju pri Kučanu. I njih je beteg 
znašel negdi v isto vreme pak 
su jih pokljaštrili. V jednu se i 
kamijon zabušil, i ta je pokoj-
na. Slabo se zna o njima, ostale 
su samo dve. To se mesto neg-
da zvalo tri Tipe, i denes se tak 
zove, makar su nekoji tak go-
vorili i za lipu Katalenu. Med 
starim ljudima je bila poznata i 
krilatica, “stari sam več, začas 
pem k Tri lipe“, zato kaj je tam 
gradsko groblje. Još ima tih 
starih lipi rasipanih po kra-
ju, pak i oko Batthyanyjevoga 
grada, ali najvekši kup mla-
dih lipi je sikak vulica Sajmi-
šte, gde je negda po sredini bil 
kanal, a po  stani dva šodrani 
puti. Tam je vezda lipov drve-
red.

I tak jesen šara po tomu 
drvoredu, kak i po drugim 
drvoredima v gradu, a da ne 
govorim o šumama po bregi-
ma. Pretačeju se farbe, z dana 
v dan. Jeden pisec je rekel (Gu-
illaume Apollinaire): “Se farbe 
još nisu otkrite, i saki čovek ih 
zmišlja za sebe.” Dok još ima 
kolko tolko listja, vgasite z dve 
farbe nafarbanoga fejsbuka i 
prešečite se malo v pisanu je-
sen, zbrcajte listje, zemite si 
kojega listeka za broš, složite 
maloga buketa, v sakomu par-
ku je lepo i jesensko. A če ste v 
paru, dok dojdete pred lipu na 
trgu, kušnite se tam, nek ona i 
to posvedoči. Ona ne bu niko-
mu rekla, ali vi bute znali da je 
posvedočila.
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